

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XIII.

4. 50 (1568).

СУБОТА, 25 КВІТНЯ 1931.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, APRIL 25, 1931.

No. 50 (1568).

VOL. XIII.

БУНТ ВЯЗНІВ У ПРОВІНЦІОНАЛЬНІЙ В'ЯЗНИЦІ В ГЕДІНГЛІ, МАН.

У провінційній в'язниці в Гедінглі, що лежить на захід від Вінніпегу, вибух на початку цього тижня бунт в'язнів. В'язні домагалися ліпших харчів і тютюну і відмовилися працювати. Капіталістична преса старається представити бунт як маловажну справу й каже, що у в'язниці привернено вже "спокій". Провідників бунту, яких капіталістична преса називає "агітаторами", заповнено в окремі клії, де їх тримають лише на хлібі й воді.

Одним з провідників бунту був тов. Джеймс Біті, якого засуджено на рік в'язниці за те, що він минулого літа, під час демонстрації безробітних на Маркет Сквер, стояв на чолі делегації безробітних і хотів предложити мейєрові Вебові домагання безробітних. Мейєр відмовився прийняти делегацію, а коли делегація хотіла увійти до ситі голю, поліція напала на безробітних і брутально їх побива, а найгірше самого тов. Біті. Тоді власне тов. Біті арештовано й опісля засуджено.

Кодя в минулий вівторок два товариші з Вінніпегу поїхали до Гедінглі й хотіли відвідати тов. Біті у в'язниці, їм сказали, що вони не можуть його побачити. Причини відмови не подано. Однак згаданому товаришам вдалося побачити іншого безробітного, що сидить у в'язниці, й від нього вони довідалися, що під час бунту тов. Біті побито.

Кодя товариші були у в'язниці, всі в'язні кричали в один голос на знак протесту й домагання, щоб в'язнична влада давала їм ліпші харчі й тютюн.

Ріжні урядники з провінційного уряду, включаючи самого атторні-дженерала Мейджора, їздили до Гедінглі розслідувати положення й заявляють, що там "усьо в порядку". Мейджер каже, що хоч харчі не є "ріжнородні", але в'язні дістають "досить їсти".

Про дійсний стан у в'язниці трудно дістати правдиві відомості, але й те, що вже відоме, свідчить наглядно, що положення в'язнів є невимомне. Провісний уряд, який називає себе "прогресивним" і "фармерським", трактує в'язнів так само не по людські, як і всякий інший капіталістичний уряд.

А треба ще взяти під увагу, що у в'язниці в Гедінглі є багато таких, що були засуджені не за якісь "злочини", але за те, що були без роботи. Їх арештовано й засуджено за "волокітство" — й тепер вони томляться в тюрмі за те, що пани капіталісти не мають для них праці.

"ФРЕЙМ-АП" НА 9 НЕГЕРСЬКИХ РОБІТНИКІВ

БІРМІНГЕМ, Алабама, 14 квітня. — Елен Тауб, адвокат Міжнародної Робітничої Оборони, говорив учора з негерськими молодими робітниками, яких засуджено минулого тижня на смерть у Скатсборо, Ала. Тауб говорив також з Роєм Райтом, 14-літнім підсудним, який під напором робітничих протестів оминув смертного вироку. Всі девять цитро вітають допомогу Міжнародної Робітничої Оборони.

Всі засуджені, серед яких нема старшого понад 20 років, одногосно називають суд над ними "фрейм-апом". Вони кажуть, що мали бійку з сімома білими мужчинами в тягарі

ровні поїзді, яким разом їхали. Білі старалися викинути їх з вагона, коді поїзд був у повільній русі, отже вони мусіли боротися. Білі вийшли з поїзду й постаралися про арештування їх, фальшиво обвинувачуючи їх в нападі на дві білі дівчини, з якими білі їхали.

Після видання смертних присудів засуджених перевезено зі Скатсборо до Бірмінгему. Всі засуджені, крім одного, є безробітними й шукають за роботою.

Міжнародна Робітничая Оборона домагається нової розправи над засудженими, причому серед членів лави присяжних повинні бути негри.

АМЕРИКА ВТРАЧАЄ РАДЯНСЬКУ ТОРГОВЛЮ

ВАШІНГТОН. — Тут передбачують сильне зменшення радянських замовлень на американські продукти. Уже відомо, що протягом січня, лютого і березня ц. р. торговельні замовлення Радянського Союзу в Сполучених Державах зменшилися на 30 відс. Помимо того СРСР, як сновіщав нещодавно департамент торгівлі, був у перших двох місяцях цього року одинокю країною, що в порівнянні з таким часом минулого року збільшила свої замовлення в Спол. Державах.

Радянські торговельні представники пояснюють занепад в замовленнях трома причинами: діяльність комісії Фіша, яка агітує проти торгівлі з Радянським Союзом; заборону департаменту скарбу на деякі радянські продукти, і несприятливими кредитними умовами на американським умови.

Купуючи індустриальну і різноручну машинерію, Радянський Союз знаходить тепер більш сприятливі умови на європейським ринку. В урядових колах у Вашингтоні сподіються, що питання торговельних зв'язків з СРСР буде докладно зясоване на зібранні Міжнародної Торговельної Палати, що відбудеться тут у травні.

ПРОПОНУЮТЬ АЛЬФОНСОВІ ЖИТИ ПОЗА ПАРИЖОМ.

ПАРИЖ. — Поліція запропонувала бунтовому еспанському королеві Альфонсові вибрати собі маленьке місто для життя, якщо він думає постійно залишатися у Франції. Тому, що до Франції часто влітають через кордон ріжні противники монархії й пригрожують до Парижа, де дуже тяжко за ними слідкувати, поліція не певна, що зможе охоронити Альфонса від замаху зі сторони його противників.

Бувший король вїзав до Лондону, щоб там зарядити своїм величезним майном, яке він перевіз до Англії ще перед своїм упадком.

ПІДПРИЄМСТВА РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ У ПЕРШИХ РЯДАХ БОРОТЬБИ ЗА ТРЕТІЙ ВИРІШАЛЬНИЙ РІК П'ЯТИРІЧКИ

Як повідомляє українська радянська преса, заводи України дали рапортувати про свої перемоги у першому кварталі третього вирішального року п'ятирічки.

Одеський варстатобудівний завод ім. Леніна 30 березня виконав свій квартальний план продукції на 101%. Зустрічним планом робітники заводу пропонують збільшити продукцію другого кварталу на 1,711,000 карбованців.

Коксохімічний завод ім. Ворошилова (Дніпропетровське) наслідком ударних темпів роботи 30 березня виконав квартальний зустрічний план на 101%. 31 березня завод почав виконувати план другого кварталу.

Цілоком виконав квартальний план Одеський завод Укрметод ім. Петровського, випустивши

на 1,147,000 крб. продукції. Розгорнутим соцзмаганням та ударництвом робітники та інженерно-технічний персонал заводу в березні надолужили січневий і лютевий прориви, перевиконавши план випуску термосів для громадського харчування.

Рівно в строк 31 березня Одеський завод Металотресту імені XVI партз'їзду виконав програму першого кварталу на 107%.

Київський завод "Фізико-механік" виконав квартальний план на 101%.

Джутова фабрика в Одесі за добу до закінчення кварталу цілоком виконала програму на 2,992,000 карбованців.

Київська 8-ма Держзвугтарня цілоком виконала 31 березня план першого кварталу, випустивши 183,500 пар взуття.

Програму випуску готової

продукції 1-го кварталу заводи ім. Сталіна (Житомир) перевиконали 26 березня з усіх показників.

КИЇВ, 2 квітня. — Сьогодні на імя т.т. Сталіна і Молотова завод "Червоний Пугатар" послав телеграму, в якій говорить:

Завдяки тому, що партійний колектив мобілізував всю робітничу масу навколо виконання завдання уряду з сівалок, робітники заводу "Червоний Пугатар" бойовими більшовицькими темпами дійшли максимального успіху в виконанні урядового завдання.

У результаті — промфінплати першого кварталу виконано на 100.1% з усіх видів машин. Урядове завдання щодо вдоволення виконано на 112.5 відс. Відвантажено 7,866 сівалок проти заданих 7,000.

ПРИЛЮДНЕ ХАРЧУВАННЯ ЗРОСТАЄ ПОСТІЙНО В ЦІЛІМ РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ

МОСКВА, 2 квітня. — Прилюдне харчування засобом громадських кухонь постійно зростає в цілому Радянським Союзі та збільшенню від непродуктивної домашньої праці для соціально корисного заняття в індустриальних та інших підприємствах.

Переводячи один мільйон жінок в сотні тисяч індустриальних підприємств протягом цього року, радянська влада поробила заходи в справі заснування великої кількості прилюдних кухонь і громадських їдалень (ресторанів). В державній бюджеті на 1931 рік є рубрика, що передбачує витрату 120,000,000 крб. на громадські установи прохарчунок. Ця сума є на 130 відс. більша в порівнянні з сумою, яку призначено було на ту ціль в минулому господарському році.

За теперішнім планом, призначена на цей рік сума вистарить на подачу в містах 37,000,000 обідів денно. Це значить, що при кінці року на громадським прохарчунок буде яких 12 до 15 мільйонів населення, тобто блжж 40 відс. міської людности СРСР.

Громадський прохарчунок має передусім замінити домашню кухню в індустриальних районах Ураду, Кузнецького і Донецького гірничих басейнів, у нафтових районах і т. д. В цих районах будуть заведені кухні, кожна з видатністю 60 до 150 тисяч обідів денно, які будуть працювати день і ніч.

Особливу увагу звертає радянська влада на прохарчування дітей. Цього року блжж 85 відс. шкільних дітей у Рад. Союзі будуть діставати теплий сніданок в шкільних їдальнях. Сніданок буде безплатний для дітей робітників, що мають інжачу заробітну платню. Буде поширена також система дитячих розривкових платок та дитячих ресторанів, в яких можна буде новий угаданити дитячий виміток виробляючого дитячого організму.

МАСОВИЙ МІТІНГ РОБІТНИКІВ, ЩО ПРАЦЮЮТЬ В РІЗНЯХ.

Масовий мітінг робітників і робітниць, що працюють в різних у Вінніпегу, відбудеться в неділю, 26 квітня, в 2-ій год. по полудні в шкільній салі в Укр. Роб. Домі.

Кожний робітник і кожна робітниця, що працюють в різних, повинні прийти на цей мітінг, на яким буде обговорено справу поліпшення умов праці та як боротися проти знизки й так малої платні. Приходіть всі! Дистріктовий Комітет ВЮЛ.

КОРАБЕЛЬ З РАДЯНСЬКОМУ ДЕРЕВОМ ПРИБУВ ДО СПОЛ. ДЕРЖАВ.

ПРОВІДЕНС, Род Айленд, 23 квітня. (АП.) — Сьогодні рано прибув сюди фінляндський корабель "Аверсое" наладований деревом з Радянського Союзу, якого є 4 мільйони стіг. Транспорт послужить за першу пробну справу щодо того, чи можна імпортувати радянське дерево до Сполучених Держав. Департамент скарбу наложив був 10 лютого ембарго на такі імпорти, хіба що фірма, яка імпортує дерево, докажуть, що воно не було випродуковане "визничюю працею".

ЗНОВ УБИТО 25 ПОВСТАНЦІВ У БУРМІ.

РАНГҀН, Бурма, 22 квітня. — З британських офіційних жерел повідомляють, що 25 бурмійських повстанців знову було убитих, коли повстанці заатакували сьогодні табор військової поліції в окрузі Тагмето. Звідомлення кажуть, що повстанців відерго.

Засуди й арешти на Зах. Україні

ЦІЛИЙ РЯД НОВИХ ЗАСУДІВ УКРАЇНСЬКИХ СЕЛЯН.

ЛЬВІВ, 5 квітня. — Останні дні принесли новий ряд нових засудів українських селян.

В днях 16—17 березня відбулася в Бережанах розправа проти Мартина Мишинина і Мих. Волошука (головна зрада). Судді заперечили йому, але трибунал скасував вердикт судів присяжних і назначив нову розправу в травні ц. р.

В днях 16—17 березня відбулася в Перемішлі розправа проти селян Вол. Дутка, Грицька Крупи, Степана Полоника і Вас. Нагайського з Бушнівського лав. Перемішль, яких обвинувачувано в підданні двору Гени Мейєр. Грицька Крупу і Ст. Полоника засуджено по 14 днів арешту; Вол. Дутка й Вас. Нагайського засіти звільнено. Підсудні пересідали 39 місяці у сідлій тюрмі.

В днях 16—17 березня відбувся в Чортків процес проти 11 молодих селян і учнів, обвинувачених у діяльності в напрямі відривання Галичини від Польщі. Засуд: Мирослав Чорненко і Скородицький і Микола Кузьмак із Звенигороду по 4 роки, Юліян Думний і Олександр Ганевич із Давнячка по 1 року, Любомир Прокопович з Чижикова 9 місяців, Осип Романів із Чижикова, Осип Осадчук, Вол. Піріг і Петро Опішаний по 7 місяців, Володимир Гладкий і Ізидор Нагаєвський

удільнені. Підсудні просідали по 9 місяців у сідлій тюрмі.

Дня 25 березня відбувся у Львові процес проти селян Антона Пашиника з Вислобок (пов. Львів) і Ілька Романчука з Ременова, які під час пацифікації протиставилися закодам місцевих хурич закидувати члительню й кооперативу. Підсудних увільнено, Оба просідали по 5 місяців у сідлій тюрмі.

ПОЛІЦІЯ ЗВОЗИТЬ АРЕШТОВАНИХ СЕЛЯН.

Дня 21 березня 1931 р. прибув до Львівши, пов. Бережани, відділ поліції і закатерувався в школу. Звідси вирушають шоденно поліційні стезі до сусідніх сіл і звозять арештованих селян. В Гинювичав арештовано Іван Королівщина й Мих. Штефанового, а в Лашині Ткачалка М. Ярему Івана, Степана Бойка. Були арештування також у Лисинках.

ДАЛЬША ПАЦИФІКАЦІЯ.

Після кількомісячної перерви почалися в Чортківщині наново масові ревізії поліційних відділів. Із Білобожниць, пов. Чортків, повідомляють: Дня 17 березня ц. р. переведено в нас ревізії в місцевих селян: Васіяна Юришова, Юлія Медведчука, Івана Муля, Ілька Сеньковика, Івана Ставничого, Миколи Попіля, с. Якова, Данила Мед-

НОВИЙ БУРЖУАЗНИЙ УРЯД ЕСПАНІЇ ЗАГРОЖЕНИЙ КОМУНІСТАМИ

Депеші до капіталістичної преси з Мадриду повідомляють, що новий еспанський республіканський уряд має велику загрозу з боку зростаючого комуністичного руху. Комунисти виступають проти буржуазної республіки так само горстро, як і проти монархії. Вони хочуть встановити такий державний лад, як існує в Радянським Союзі, й уважають президента Алькало так само небажаним, як і бувшого короля Альфонса.

Армія є тяжкою проблемою до розв'язання для нового уряду, який не знає, що зробити з так багато людьми під зброєю. Буде коштувати за багато втримувати постійно ту саму армію, що існувала за монархії, але як новий уряд стане викидати професіональні військові елементи з їхніх позицій, то вони можуть залучитися з монархістами проти республіканського режиму.

Буржуазні республіканці боються, що як "ліві" групи відколяться від об'єднаного республіканського фронту, то при надходячих виборах до національного зібрання монархисти можуть дістати велике число голосів. Тому буржуазія закликає "соціалістів", щоб вони продовжали свій політичний союз з нею бодай до виборів.

Що великі капіталісти й аристократи не певні за теперішній республіканський режим, свідчить той факт, що вони відтягають свої фонди з еспанських банків та індустриї й вкладають їх закордоном. Це відтягання фондів прибрало такі загрозливі розміри, що міністер фінансів Пріетон видав апель до "патріотизму всіх еспанців", а особливо до аристократів і капіталістів, щоб вони припинили цю практику. Міністер "загрозив", що як відтягання фондів не припиниться до чотирох тижнів, то будуть підприняти "драстичні кроки".

Це значить, що він дав аристократам і великим капіталістам повних чотирі тижні часу на відтягання всіх фондів, які вони забажають відтягнути.

Республіканські й "соціалістичні" організації видали спільний маніфест, у яким домагаються суду над бувшим королем Альфонсом.

Новий буржуазний республіканський уряд в Еспанії визнає вже такі держави: Франція, Сполучені Держави, Мексико, національного зібрання монархисти можуть дістати велике число голосів. Тому буржуазія закликає "соціалістів", щоб вони продовжали свій політичний союз з нею бодай до виборів.

РАДЯНСЬКА ПРЕСА ПРО ПОДІЇ В ЕСПАНІЇ

МОСКВА, 17-го квітня. — В справі державного перебороту в Еспанії радянська преса ставитися помірковано і майже повздержливо, підкреслюючи лише, що на випадок справжньої соціальної революції в тій країні вона була б неминуче предметом імперіалістичної інтервенції.

"Ізвестія" звертають увагу на подібність між новим урядом в Еспанії і першою владою в Росії після абдикації царя і перед переходом влади з рук "кадетів" до групи Керенського, що стався під натиском "лівих" настроїв мас. Газета робить оцінку подібного нахилу на ліво в Еспанії і каже, що всяка дійсна загроза інтересам капіталізму заставила б Англію і Францію, особливо ж тамошні нафтові і банкірські кола, рятувати буржуазний уряд.

АНТИСЕМІТ ГОЛОВОЮ УРЯДУ В РУМУНІЇ

БУКАРЕШТ, Румунія, 20-го квітня. — Професор Йорга, відомий провідник румунських антисемітів, склав новий уряд Румунії на доручення короля Кароля. В своїй першій декларації Йорга сказав, що не є противником парламентаризму, але від самого парламенту буде залежати, чи він буде існувати. Голова нового уряду не буде залежати від парламенту, але парламент буде залежати від нього.

Йорга скличе парламент 5-го травня і проголосить програму нового уряду. Коли парламент погодиться на неї й висловить урядові довірря, то буде далі існувати. Коли ж він не прийме програми уряду й висловить йому недовірря, то буде негайно розпущений.

Коментуючи заяву Густава Ебре (французький політичний діяч), що "Мадрид не так далеко від Москви, як декому здається", "Ізвестія" кажуть: "Іншими словами — це пригадка, що Париж є ближче Мадриду, ніж Москва. Немає найменшого сумніву, що французькі й англійські банки знають дуже добре, що Москва не має нічого до діла з тим, що діється в Еспанії. Їхні погрози є лиш доказом, що заогострення класових противств в Еспанії може довести там до дійсно серйозної класової боротьби. Погрози виявляють, що імперіалістичні кола є готові безпосередньо вмішати в класову боротьбу в Еспанії, якщо вона стала б небезпечною для їхніх інтересів".

ЗВІЛЬНЕНО ТОВАРИШІВ.

В поліційній суді у Вінніпегу відтягнуто обвинувачення проти т.т. І. Гагалюка й Г. Межида, що були арештовані 11 квітня підчас колекти на покриття коштів виїзду вінніпегської делегації безробітних до Оттави.

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET, IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видає Робітничо-Фармерське Видавництво Товариство, закорпоророване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українськнм Робітничім Дому, на рої вулиці Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

ПРОФЕСОР-ПОГРОМЩИК ЙОРГА ДИКТАТОРОМ РУМУНІЙ

Румунія минулого тижня пережила урядову кризу. Король Кароль, почувши про втечу еспанського короля Альфонса, занепокоївся такою самою перспективою й почав підготуватися до диктатури. Під його натиском зрезигнував уряд Миронеску. Тоді Кароль покликав Н. Титулеску, щоб він створив новий уряд, під яким об'єднав би різні буржуазні партії. Це мав би бути уряд "експертів" від війни. Коли ж Титулеску показав Каролеві спис свого нового уряду й сказав, що він мусять негайно сканкати надзвичайну сесію парламенту, щоб ухвалити деякі епічні закони, то Кароль сказав, що парламент мусять бути негайно розігнаний. Титулеску тоді заявив резигнацію, після чого Кароль покликав професора Йоргу, який був вже напготові в королівському палаці, й сказав йому організувати уряд в якнайкоршому часі. Професор Йорга впрод з королівського палацу особисто поїхав до збори призначених на міністрів осіб, і котрих з них не застав дома, тим лишав картку з повідомленням, що він їх вважає своїми міністрами. Так професор сформував свій уряд. До одного з таких "міністрів" він втратив на адресу й лишив свою записку в зовсім іншій хаті й через те новозпризначений міністр рільництва Понеску не прибув на присягу уряду. Коли його покликано через телефон, то він прийняв це як жарг і через те не поїхав в уряд.

Один з міністрів, а саме міністр фінансів Аргентойнау, від якого король натискав, щоб його взяти в склад уряду, сказав репортерам преси, що парламент буде розігнаний. Кореспондент "Нью Йорк Таймса" каже, що вчасі цього формування уряду відбувалися сцени в палаці короля й Титулеску, резигнуючи, заявив, що він жалеє, що нема зараз потягу з Букарешту, а то він негайно втік би з столиці. Взагалі ця урядова комедія відбувалася дуже епічно й під впливом подій в Еспанії. Зразу пляновано було кабінет генерала П. Пресана, але потім постановлено було сформувати такий уряд, який був би вступом до диктатури на взірць фашистської диктатури в Югославії. Професору Йоргу вибрано, як такого, що без ніяких застережень танцюватиме під дудку Кароля так довго, доки він королем не буде потрібний.

Професор Йорга — це той самий, який стоїть на чолі студентської фашистсько-погромницької організації, яка вставляла погроми в цілій Румунії, а зокрема в-Бесарабії, Семигороді та на землях, забраних від Угорщини та на Буковині. На совісті цього професора від погромів лежать тисячі замордованих єврейських жертв і жертв національних меншостей в Румунії. З приходом до влади цього ката, зміцниться в Румунії терор проти робітничих організацій й проти національних меншостей.

Одночасно розпочнеться ще більше приготування Румунії до війни проти Радянського Союзу. Саме перед резигнацією уряду Миронеску міжнародні капіталісти дали Румунії позицію, яка в цілости йде на озброєння армії, на будування й технічне поліпшення залізниць та інших стратегічних шляхів — гляди статтю "румунська п'ятилітка", що була вміщена в минулому числі "Укр. Роб. Вістей".

Сумніювати не може, що цілий цей "переворот" стався під натиском французького й міжнародного капіталу, під натиском тих, що позичили гроші. А їхня мета — це війна проти країни Рад.

КОЛИ Б ТО СВИНЯ ТА МАЛА РОГИ...

Келгарська газета "Дейл Гералд" з 15 квітня приносить вістку про те, що якийсь там "Український Канадський Клуб" в Келгарі влаштував спеціальний мітинг, на якому виступало ряд промовців "в обороні доброго українського імені". На тому мітингу ухвалено, що українці не сміють себе називати комуністами, а комуністи не сміють називати себе українцями. Якийсь др. Стеклі виступив майже від імені Ліги Націй, яка, мовляв, дуже зацікавлена долею українців. Але що найважливіше, то це комісія з п'ятьох, яку вибрано на тому мітингу, а яка має вирішити й на сльдуочому мітингу предложити, чи мають право українці бути комуністами, а комуністи українцями.

Думати довго цій комісії над цим питанням не прийдеться, бо "стрілецька громада" дала й готову вже резолюцію до цієї справи. Послухайте, які побожі бажання висловлює ця "стрілецька громада": "Вона в резолюції рапортує — що вся комуністична пропаганда провадиться в Українськнм Робітничім Дому та цієї від претекстом поліпшення робітничого положення; що комуністи не мають права називати себе українцями, бо вони проповідують інтернаціоналізм, а тимсамим опоганюють імя українців; що гроші, що їх комуністи заробляють в Канаді, віддають на пропаганду проти канадського уряду (добре, що хоч не дістають тих грошей з Москви!) — "тому "we, the members of "Strilecka Hromada", апелюємо до "Український Канадський Клуб", щоб він зжив усіх заходів для спинення активності комуністів в Келгарі, перевівши це через законодавчі органи,

а головню, щоб він натисну на індустріальні фірми, в яких працюють "Evotiv proragandists", щоб вони прогнали їх з роботи, а надто, щоб "український канадський клуб" заборонив Українському Робітничому Дому називати "Українським". Що це за такий всемогутній той "український канадський клуб", що він і Лігу Націй має у своїх руках, може впливати на законодавчі тіла і на індустріальні — ми не знаємо. Але коли б так ота стрілецько-громадська свиня мала роги, то годі було б вийти в Келгарі на вулицю без кия.

Кожного року в часі миських виборів у Вінніпегу українська хруняда за кусень фляки з панської помийниці ज्याє українських робітників, що коли вони голосуватимуть на комуніста, то втратять роботу. А келгарська стрілецька хруняда йде в цьому напрямі далі. Вона просто апелює до індустріальців, щоб вони попрогнали з роботи українських робітників тільки за те, що вони гуртуються в робітничих організаціях.

Оце мали б бути "люди", які "будуваали" чи "бородиса за власну державу". І ці подлі створіння говорять про "добре українське імя"! Прочитавши їхню резолюцію, ті самі пани, до яких вони апелюють, щоб прогнали українських робітників з роботи, прочитавши це, дійсно скажуть, що підліших створінь від тих "громад" не виплодило ніякий інший народ. Таку мерзоту, яка відкрито апелювала б до капіталіста, щоб він прогнанив українського робітника з роботи, годі собі увявити між якимсь іншим народом. Так оподлювати імя українців, як цроблять ті, що називають себе українськими патріотами, ніхто інший не потрапить.

Кажуть ці негідники, що комуністи не сміють себе називати українцями, бо вони пропагують інтернаціоналізм. А до яких же то панів йдуть ці "націоналісти" українські, щоб вони прогнали українських робітників з роботи — до українських? Ні, ми не думаємо, що в Келгарі є українські індустріальці! Вони йдуть до панів англійських, німецьких, французьких, єврейських, показують їм пальцями на українського робітника й кажуть: не комуніст — гони його з роботи — хоч той робітник може ніколи й не був комуністом.

Українські робітники по цілій Канаді, ті товариші робітники, що справді були в галицькій армії, а що зараз лучаться в Товаристві Допомоги Визвольному Рухові на Західній Україні, повинні широко використати у своєму тиженеві несення допомоги політвизям що провокаційно-шпигунську роботу "стрілецької громади" в Келгарі, здемакувати цих негідників, що називають себе "націоналістами" та "патріотами" й викрити цей "патріотизм" перед українськими робітниками й фермерами Канади.

"МОКРА" ТА "СУХА" ФАШИЗАЦІЯ

"Мокра" чи "суха" фашизація?

Незвичайні в політичному житті терміни! Шось надто вже скидається на жаргон злочинних елементів! "Мокрими" ж називають тих заеклектичних грабіжників, що не вагаються проліти кров, коли це треба для успіху їхнього "діла". Ну, а "сухи" — це вже так би мовити помірковані злочинці, що по змозі уникають крові, хоч і не зрікаються її в разі чого проліти.

Довелося заглибитися нам у надрі кримінального світу, щоб підійти до розуміння тих метод, що їх застосовує німецька буржуазія в боротьбі з робітничою класою. Бо волюю капіталу "сухи" й "мокри" агенти стади до виконання своєї історичної ролі, енергійно взялися чинити суд і розправу над революційним авангардом пролетаріату.

Сьогодні свято на вулиці "сухих"! Сьогодні німецька буржуазія береться здійснювати свої класові завдання руками своєї "лівої" агентури — соціал-фашистів. Не пориваючи остаточно з усіма парламентськими прикрасами, залишаючи про людське око деякі ознаки нормального буржуазного ладу, німецький уряд проголосив свої відмінні славетні надзвичайні накази, що фактично запроваджують у країні стан облоги.

Соціал-фашистському поліцаєві Зевернгові є тепер до резулятися! Нема такої "вольности", що її не скасував би декрет Гінденбурга. Хотите зібрати мітинг, — питається дозволу в поліції, і не смійте заперечувати, коли вас чемно з допомогою гумових пальців попросять розійтися по домівках. Выголошуючи промову, не забувайте, що треба шанувати державну владу, бо за "образу" її можна на довгенький час потрапити до в'язниці. Ще більша кара — спіткає того відважного громадянина, що насміється через пресу висловити свої революційні почуття, або зачепити державних верховодів. Бо доля кожного німецького громадянина віднині в руках мудрих поліцаїв, і тільки вони можуть бути суддями

над "вільними" громадянами німецької буржуазної республіки. Як бачите, крові ще нема коли не рахувати кілька десятків поранених демонстрантів за перші ж дні існування нових декретів. Але це ж, на думку буржуазії, дрібниця! Хіба ж ніякі легкі кровопускання можна порівняти з гамбургськими боями 1923 року, або хоча б з позаторишнього розправою в Берліні, коли Цергібелі досючого різали стріляючи, масами вбивали робітників. І справді, німецька буржуазія надто обачна, щоб тепер спроркувати маси на страшну різанину. Вона хоче спробувати ще раз, у ряках нинішнього ладу, приборкати робітництво, не доводячи сутички до вирішального бою. Капітал знову ставить ставку на соціал-фашизм, що повинен роздробити пролетаріат саме тоді, коли над ним тяжить небезпека втратити останні легальні можливості боротьби. "Суха" фашизація, що здійснюється нині в Німеччині, вістрям своїм скерована звисно, проти комуністичної партії. Не зважаючи стати до відвертого бою, капітал дубить комуністичний авангард всіма іншими приступними йому способами.

У резерві лишається ще й "мокра" фашизація. Для неї капітал тримає напготові організовану банду націонал-фашизму. Прийде час, коли й цих деклясованих головорізів спустануть з ланцюга проти робітництва. Буржуазія вміє пом'яжати, вміє з безжалюбною жорстокістю топити революцію в морі крові коли поставлено на карту її дальнє класове панування.

Перед лицем фашизму всіх стилів і відтінків, пролетаріат Німеччини ще тісніше гуртується навколо своєї комуністичної партії. Бо тільки в ній надія на світле майбутнє, тільки комуністичний авангард зуміє повести маси в бій проти фашистських заслонів, що намагаються оборонити капіталістичний лад від неминучої й безславної загибелі.

М. Ф.—ко.

Візьміть участь у святкуванні міжнародного пролетарського дня--1-го травня! ВІДОЗВА ЦВК ТУРФДІМ І ГОЛОВНОГО ЗАРЯДУ РЗТ ДО УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЦТВА І НЕЗАМОЖНОГО ФАРМЕРСТВА КАНАДИ

Зближається день першого травня, день міжнародної пролетарської солідарности, день боротьби пролетаріату за належні йому права й домагання. В той день пролетаріат цілого світа під проводом революційних організацій поставив свої домагання капіталістичній класі, всім тим визискувачам, що викинули його на вулиці, кинули в нечувану нужду й голод, позбавили права на життя. Цього року робітництво й незаможне селянство має чого домагатися від капіталістів. 30-мільйонна армія безробітних, 200 мільйонів голодуючих їхніх родин — це нечуванна ще в історії світа армія, що її правителі й власники всіх багатств капіталістичних країн винесли від праці, відібравши у них останній кусок насушеного хліба. Та армія голодна, коли слесейтори тріщать від зблизжжя, коли міжнародні хижаци на своїх численних конференціях ухвалюють різні заходи для зменшення засівних площ; ця армія обдєржана й боса, коли складь переповнені одягом і взуттям. Ця армія немає ніякого забезпечення для свого існування.

Канадйське робітництво під проводом Воркерс Юніті Ліг зібрало 100,000 підписів під законопроектм ВЮЛ, домагаючись ухвалення закону про соціальне забезпечення від безробіття коштом держави, сімгодинного дня праці та мінімальної 25-доларової тижневої платні.

Відповідь уряду Бенета була категорична: ні. Відповідь лідера опозиції Кінга була, що він подумав, бо він знає, що безробітні не мають чим платити від створення такого фонду. Вудсворт і Гіс підтримують становище Бенета.

Це ясно показує, що робітники не можуть нічого сподіватися від капіталістичного уряду, ні від його соціал-фашистських слуг, що робітники мусять тільки боротися та числяти на те, що власними силами виборять.

Боротьба за державне забезпечення від безробіття мусять продовжуватися далі. 100,000 робітників і незаможних фермерів, що поставили свої імена на листах, повинні це домагання ще ширше розгорнути й змобілізувати докола него трудящі маси Канади. Цего можна на досягті тільки будуючи ті організації, які ці ключі вид-

зигнули й далі їх розвивають. Гакими організаціями є Воркерс Юніті Ліг та Всекраєве Товариство Безробітних. Ці організації треба будувати! Їх треба поширити по цій країні, до них треба приєднати тисячі нових робітників, які до цього часу або стояли зовсім осторонь від усіх організацій, або є членами реакційних організацій й ідуть за соціал-фашистськими лідерами.

Безробітні повинні стояти напереді боротьби за соціальне забезпечення, але це не сміє бути тільки справою самих безробітних, бо кожний робітник, що нині працює, завтра може бути без праці. Отже соціальне забезпечення — це справа, яка близько дотичити цілої робітничої класи. Поруч з безробіттям йде шалений наступ на заробітну платню тих робітників, які ще працюють, чи-то цілий час, чи частинний, йде зміцнення сидемі спід-ап і знижування зарплатні. Отже наступ капіталу йде не проти частини робітництва, але проти цілої робітничої класи. Тому до боротьби треба втягати усе робітництво, розяснюючи йому нинішнє положення.

Боротьба ніколи не буде успішною, коли робітництво є неорганізоване в справжній революційній робітничій організації — політичну, трейд-юніоні та культурно-освітні чи займатові організації, що стоять на класовій платформі, а безробітні головню повинні бути організовані ще й в товаристві безробітних.

Міжнародний день — перше травня зараз ставить перед нами ці завдання організування робітництва в бойовій революційній організації. Ніяк не вистарчає робітників бути тільки членам ТУРФДім або РЗТ. Всі члени цих наших організацій, як передова частина українського робітництва й фермерства Канади, повинні ставати членами трейд-юніоні, робітників повинні будувати Воркерс Юніті Ліг, а фермери — Фармерс Юніті Ліг. Безробітні члени наших організацій повинні бути членами Всекраєво Товариства Безробітних.

Ми кличемо усе членство наших організацій взяти активну участь в святкуванні першого травня разом з робітниками інших національностей й одночасно взятися активно до буд-

ування винезгаданих революційних організацій робітничої класи Канади й разом боротися: За соціальне забезпечення від безробіття коштом держави! За сімгодинний день праці! За мінімальну 25-доларову тижневу платню! Поруч з тими кланчами поставати ключ оборони Союзу Радянських Соціалістичних Республік.

Бо разом з наступом на робітничу класу своїх країн, міжнародний капітал шалено готується до наступу на країну успішного соціалістичного будівництва. Канадйський консервативний уряд веде в цьому перед. Він перший проголосив економічну війну Радянському Союзу, заборонивши дозвіл до Канади радянських товарів.

Тому на всіх демонстраціях і мітингах Канади в день першого травня повинно лунати геть ембарго! Але боротьба в обороні радянської країни може відбуватися успішно тільки тоді, коли робітництво й фермерство є згуртоване в такий організації, яка справу оборони країни Рад ставить своєю метою. Тому в Канаді започатковано вже організування Друзів Радянського Союзу, Канада майже одинока капіталістична країна, де до цього часу не було такої організації. Перше травня повинно таку організацію створити по цій країні й ми кличемо усе членство наших організацій будувати цю організацію разом з робітничими й бізнесово-фермерськими масами Канади! Усі на демонстрації й на масові мітинги на 1 травня! За соціальне забезпечення від безробіття! За Воркерс Юніті Ліг й за Фармерс Юніті Ліг! За Всекраєве Товариство Безробітних! На оборону Радянського Союзу, за розбиття заборони дозую радянських товарів до Канади й за організування нової всекраєвої могутньої організації — Друзів Радянського Союзу!

За ЦВК ТУРФДІМ Т. Пиліпас, голова; М. Шатувський, секр. ЗА ГОЛОВНИЙ ЗАРЯД РЗТ Н. Бідуляк, заст. гол.; О. Хоміцький, секр.

ВЕСНЯНІ ВОЄННІ НАСТРОЇ ПОЛЬЩІ ПРОТИ РАД. СОЮЗУ

Характерне зізнання органу так званих "лівих" пісудчиків.

Із Варшави повідомляють: У щотижневик "Пржелом" — орган так званих "лівих" пісудчиків — з'явилася стаття, що стверджує відомий виступ ендека Дмовського з приводу антрадянських військових махінацій, перед у яких повинна вести польська держава.

— Майже щоріку, — пише "Пржелом", — щойно трава починає зеленіти, як капіталістичний світ, що застигає, починає рожевити "воєнним запалом", розрахованим на загиньбель нашого не дуже приємного сльдиного сусіда. Щоріку весною в їхніх головах прокидаються плани інтервенції, за якими, згідно з палким бажанням усієї міжнародної фінансової зграї, слід неодмінно посадити в Кремлі Кирила... У деяких європейських центрах мріють про те, щоб одного чудового дня запалити пожежу

на нашому сльдиному кордоні. Далі "Пржелом" пише про роллю пан-європейського руху, як прикриття для інтервенційних планів, і доводить, що ці плани підтримують великі могутні біржові кола з дертерлінгівським нафтовим концерном "Роял Дайч" на чолі. "Пржелом" доводить, що для всіх, хто не бажає зв'язувати себе "сумним шабльоном", ясно, що індустріалізація, технічний й культурний прогрес швидко знищить у СРСР значину колишньої царської відсталості.

Журнал далі вважає за потрібне заспокоїти свого польського читача, що він "не має наміру боронити СРСР", але гостро засуджує інтервенційські вихватки з погляду "великодержавних інтересів" польської держави, які, за словами журналу, не дозволяють

більше офірувати жадним поляком у мундурі, жадним горішно-шлезьким гірником на користь авантюри анонімних конквістадорів і кондотьєрів.

У світлі цього виступу "Пржелому" дуже характеристичне й таке повідомлення з Варшави: — Польський міністер торгівлі й промисловости Пристоф опублікував у пресі велике інтерв'ю, в якому розгортає урядову програму морських озброєнь. Уряд, за словами Пристора, ухвалив хоч що-будь повернутися "лицем до моря" й опрацював величезний "п'ятилітній" план будівництва нових суден, поширення порту в Гдині тощо. До того ж усі ці плани "погоджено з англійським морським відомством".

Д А Л Ї Ш А ФАШИЗАЦІЯ МІСЬКОГО САМОВРЯДУВАННЯ. Келеський воевода (губернатор) розпустив міську раду та магістрат у Чельондзі та призначив комісара.

Товариші! Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісти"!

ВСІ ЯК ОДИН ГОЛОСУЙМО ЗА ПРИЛУЧЕННЯМ МВЮК ДО ВЮЛ

Майнери у Вейн в 1928 році завзято боролися за визнання Майн Воркерс Юніон оф Канада в протязі майже шістьмісячного страйку. Чотири власники копалень визнали цю юнію, а дві копальні таки залишилися під контролею реакційної Юнайтед Майн Воркерс оф Америка й до цього часу. Багато втерили майнери, поки визнано було МВЮК, а один таки пав жертвою за неї. Ця боротьба ще й зараз не скінчена.

Від самого початку визнання юнії на локальних мітингах приходилося зводити завзяту боротьбу проти гнилої реакції ЮМВА й зараз ще її провадиться. Ця реакційна зграя пхає своїх шпигунів на кожні збори, щоб поборювати поступові ухвали майнерів. Ці шпиги все стають в обороні різних таких справах, які є не на користь майнерам. Але свідоміші майнери поборюють цю розкладову гнилизню й цей бюрократизм, який кидает інтригу в робітничі ряди. До цього часу боротьба з цими розкладовими елементами не була вистарчаючою гострою, однак треба сподіватися, що майнери візьмуться до гострішої боротьби з тими реакціонерами та викинуть їх з нашого локалю. Саме тепер на це час, бо вони не дають майнерам працювати в революційному дусі.

Майнери поширили свій орган "Вестерн Майнер" між майнерами, який невдовзі повинен виходити регулярно. Наш місцевий локаль повинен передлатити найменше 100 членів "Вестерн Майнера" для майнерів своєї місцевости. Постараймося, товариші, піднести цю справу на зборах локалю й перевести її в життя.

Майнери 11 травня голосуватимуть над прилученням до Воркерс Юніті Ліг. Майнери Вейн, члени всіх поступових організацій, як відділ ТУРФДім і РЗТ повинні вчасно взятися до праці й попровадити активну підготовку роботу до 11 травня, головню між майнерами інших національностей — угорцями, італійцями й ін., щоб вони 11 травня солідарно стали за ВЮЛ. Треба розяснювати їм, які завдання має ВЮЛ, що вона має на меті об'єднати усіх майнерів в одну юнію і наша постанова про прилучення до ВЮЛ буде базою для цієї роботи в майбутньому.

Я кличу всіх майнерів, членів Майн Воркерс Юніон оф Канада, одностайно голосувати 11 травня за прилучення до Воркерс Юніті Ліг, бо тільки ці революційним провідом ми зможемо вибороти кращі умови праці!

Товариші! Ми вибороти Майн Воркерс Юніон оф Канада! Тепер постановим, щоб вона стала справжньою революційною організацією визискування робітництва копалень!

Вейн, Алта.

власні засоби цієї є легальне, не проти конституції. Проводю є те, що МВЮ. оф К. не є чисто революційною трейд-юніонною організацією й не дуже то рідниться від ЮМВ. оф А. Говорю, що не дуже то рідниться одна від другої тому, що одна друта поборює і з цього користають майновласники, а не майнери. МВЮ. оф К. не може вибороти більшої платні для своїх членів і кращих умови праці. Бо коли б навіть ця юнія викликала майнерів на страйк, то в той час замовлення на вугілля виконують ті майнери, які належать до ЮМВ. оф А., а навіть може бути й таке, що дистриктові урядники з ЮМВ. оф А. підлягають організувати майновласників, а не майнерів, щоб мати тих майнерів під своєю контролею для свого "міт-інгетта", і помогти майновласникам задержати більші зиски. Ось чому МВЮ. оф К. до цього часу не могла піднести себе вище в бойовому дусі, а саме — що хоч рядові члени цієї організації були і є бойовиками, хоч також не на 100%, але велика частина їх, то за те й до МВЮ. оф К. владні урядники, які не дуже то далеко відійшли від урядників з ЮМВ. оф А. Зараз МВЮ. оф К. має добрих бойових провідників — хоч не всіх, але ті, які мають посади президента й віцепрезидента та деякі дистриктові члени ради, є бойовими провідниками майнерів. Референдум за вступленням до ВЮЛ переводиться на те, щоб зводити бешладну боротьбу проти визискування робітничої класу з одної сторони, а з другої, щоб поборювати реформістів в трейд-юніонному русі.

В кого немає боекратив весті робітничу класу до боротьби, такі є проти ВЮЛ і належать до цього революційного центру не буде. Тільки "провідники", які боїться ВЮЛ. тому, що в ній буде стисла контроль над всякою працею, є "лідери" ЮМВ. оф А. Близько 2 роки тому назад на майнерській конвенції в Зауеніх Державах додано до конституції один параграф, в якому говориться, що комуніст не може належати до лусівської ЮМВ. оф А. Це означає, що коли не буде комуністів в тій організації, то Лусів в Америці, а Боб Левіт в Алберті, будуть мати забезпечені для себе високоплатені позиції й не буде кому викричати їхньої зрадничої роботи. Тільки до Лусів і його побратимів в тому, що комуністи на видному місці не мають ніякої марки, щоб могли їх визнати й виключити з організації.

Кажено свідомі майнери в деяких місцевостях, як ось в Дромелер, Роздейл ішели понад головні лідери з ЮМВ. оф А. і створили опозиційну групу ВЮЛ. на те, щоб вести боротьбу проти зрадничої роботи лідерів з ЮМВ. оф А. і борючись до того часу, доки не забудемо одну сильну революційну майнерську юнію в Канаді. Початок вже зроблено і робота в цьому напрямку вже почалась, але нас не мало число в тих опозиційних групах. Ми бажалимо допомогти всім тим, які вважають себе кажено свідомими робітниками. Бути симпатиком ВЮЛ чи КПК тільки на словах, а на ділі нехай той який робить, — тут товариші не мають нічого сказати, ми бачимо місяця називати себе кажено свідомими. Нам не треба революційних фраз, а треба нам, ший робітничий клас, революційного діла. Говорити про те, що нехай англійські робітники перше організуються, а ми обікла, або ще багато є таких, що говорять — ми вже з'організовані, належимо до ТУРФДім, РЗТ і нашо нам більше організації — такі або перудоміють, що вони говорять, або копорять тому, щоб не бути членом КПК чи ВЮЛ. Бо бути членом одної, або другої з цих організацій, треба бути активним. Той, хто боїться за свою шкуру, або боїться, щоб не стратив в боса ласку, або не попаде до тюрми, то для таких

немає ніякого сенсу йти в партію. Ми знаємо, що нові кайдани, що їх куде для революційних мас і для партії їх мас той режим, що панує, не є ознака стійкості теперішньої системи. Надзвичайний декрет в сучасний момент не є випадковий. Новий захват на волю народу має на меті затупити рота робітникам і всім експлуатованим, щоб зламати опір здійснено панів уряду диктатури фінансового капіталу, який експлуатує трудящі маси. Ці плани мають і на меті похід на заробітну платню, зменшення її на 30-40 відсотків. Передбачають знову зменшити доміногу безробітним, благодійну допомогу, кризисну допомогу, допомогу інвалідам і жертвам війни. Всі ці заходи мають на меті поповнити мільярди дефіцити й усунути фінансову катастрофу режиму, що існує коштом трудящих мас, на плечі яких перекладають увесь тягар грабницького Юнговного плану.

Це є те "менше лих", яке завжди вихваляли лідери соціал-демократії. Ми, більшовики, знаємо, що нам робити. Нам не лякають загрози, заборони й чорні плани панівних класів. Компартія з спокійною рішучістю й мужністю стоятиме на бойовому посту, на посту тієї боротьби, яку вона провадить в інтересах усіх експлуатованих і за їх визволення, тієї боротьби, яку вона провадить за заповідями Леніна. Компартія з надзвичайною упертістю провадитиме боротьбу за свою легальність, з усією упертістю захищатиме права пролетаріату; жадна ворожа провокація не примусить компартію збочити зі свого ясного шляху. Компартія повелана мішаними зв'язками з фабричними й шахтарськими, із реєстраційними бюрами безробітних від Північного моря до Альп і від Східної Пруссії до французького кордону.

Компартія піднімає масову боротьбу проти фашизму і проти всіх його прибічників і спільників. Масові дії всього трудящого німецького народу, який не може й не хоче жити в таких умовах, які існують тепер, — ось наша відповідь. Ми йдемо з масами й маси будуть із нами. Ми виступаємо, як партія пролетарської класової боротьби, як партія революційного марксизму.

Утворення таких фінансових і кредитних передумов, які забезпечили б нам, за наявності певних умов вишенаведеного, не стоїть питання про засоби боротьби з економічною і аграрною кризою, бо у нас в СРСР нема ні економічної, ні аграрної кризи, нема надпродукції, нема зниження цін, нема труднощів збуту, нема безробіття (в сіль рур).

Для нас стоїть питання про позиціонування наших господарських стосунків з іншими країнами, зокрема, в галузі торгу хлібом.

Неодмінними умовами успішного переведення такого поліпшення — вказав г. Кришман, — є:

- 1) Утворення таких фінансових і кредитних передумов, які забезпечили б нам, за наявності певних умов вишенаведеного, не стоїть питання про засоби боротьби з економічною і аграрною кризою, бо у нас в СРСР нема ні економічної, ні аграрної кризи, нема надпродукції, нема зниження цін, нема труднощів збуту, нема безробіття (в сіль рур).
- 2) Застереження інтересів широких мас трудящих усіх країн, споживачів хліба.
- 3) Відмовлення від виключних фінансових державних заходів щодо нашого хлібного експорту.

краще стояти на боці й не бути клядою на дорозі тим, які вибрали собі шлях революційної боротьби, і по тій дорозі будуть йти аж до остаточної перемоги.

Для нас, товариші майнери, що іздешите до МВЮ. оф К., не лишайтеся нічого іншого робити, тільки добру підготовку між майнерами, щоб в день 11 травня, кожний майнер піддав свій голос за прилученням до ВЮЛ. Ваше голосовання і вступлення до ВЮЛ. буде великим ударом по головах реакціонерів, які стараться розбити МВЮ. оф К., а прилучитись до ЮМВ. оф А., нашо я маю певні докази.

Рівнок, не буде доказом вашої класової свідомості, коли ви великою більшістю переголосуете проти вої реакціонерів. Ми, що належимо до лусівської юнії, що слово накинута нам її в кількох майнах в Дромелер очікуємо вашої перемоги. Ваша перемога над реакціонерами буде перемогою й для нас. Рядове членство ЮМВ. оф А. є за МВЮ. оф К. і за здукою всіх майнерів до одної майнерської юнії Канади та за Воркерс Юніті Ліг.

Рожничан. Дромелер, Алта.

Та веде до скорочення безробіття в капіталістичних країнах.

Організатори антирадянського бльаку, що покладали великі надії на римський аграрну конференцію, тепер примушені розчаруватися. Коли дехто, — а, що так воно й було, покладали виступи аргентинського й французького делегатів — розраховували використати конференцію для зкріплення наклепницької байки про "радянський доміп" та поширити безглузду брехню, нібито економічний розвиток Радянського Союзу спричиняється до збільшення безробіття і до падіння хлібних цін, — то наслідки конференції дали протилежний результат. Тепер для кожного свідомого капіталістичних країн, для кожного робітника, для кожного трудящого цілком ясно, що керівні класи капіталістичного світу намагаються приховати справжні причини аграрної кризи та її органічний зв'язок з суперечностями капіталістичної системи. Тепер яскраво продемонстровано перевагу соціалістичного господарства, яке єдине дає селянству змогу жити із задоволенням і усуває взагалі питання про перепродукцію основних речей споживання трудящих мас. І в той же час тепер перед усім світом освітлено ті засади, на яких соціалістичне господарство Радянського Союзу може поширити свої економічні зв'язки з капіталістичними країнами, могутньо спричинити зменшення безробіття.

Неодмінними умовами успішного переведення такого поліпшення — вказав г. Кришман, — є:

- 1) Утворення таких фінансових і кредитних передумов, які забезпечили б нам, за наявності певних умов вишенаведеного, не стоїть питання про засоби боротьби з економічною і аграрною кризою, бо у нас в СРСР нема ні економічної, ні аграрної кризи, нема надпродукції, нема зниження цін, нема труднощів збуту, нема безробіття (в сіль рур).
- 2) Застереження інтересів широких мас трудящих усіх країн, споживачів хліба.
- 3) Відмовлення від виключних фінансових державних заходів щодо нашого хлібного експорту.

НІМЕЦЬКА КОМПАРТІЯ НА БОЙОВИМ ПОСТУ

"Роте Фане" ніше з приводу Гинденбургового надзвичайного декрету: — "Ми знаємо, що нові кайдани, що їх куде для революційних мас і для партії їх мас той режим, що панує, не є ознака стійкості теперішньої системи. Надзвичайний декрет в сучасний момент не є випадковий. Новий захват на волю народу має на меті затупити рота робітникам і всім експлуатованим, щоб зламати опір здійснено панів уряду диктатури фінансового капіталу, який експлуатує трудящі маси. Ці плани мають і на меті похід на заробітну платню, зменшення її на 30-40 відсотків. Передбачають знову зменшити доміногу безробітним, благодійну допомогу, кризисну допомогу, допомогу інвалідам і жертвам війни. Всі ці заходи мають на меті поповнити мільярди дефіцити й усунути фінансову катастрофу режиму, що існує коштом трудящих мас, на плечі яких перекладають увесь тягар грабницького Юнговного плану.

Це є те "менше лих", яке завжди вихваляли лідери соціал-демократії. Ми, більшовики, знаємо, що нам робити. Нам не лякають загрози, заборони й чорні плани панівних класів. Компартія з спокійною рішучістю й мужністю стоятиме на бойовому посту, на посту тієї боротьби, яку вона провадить в інтересах усіх експлуатованих і за їх визволення, тієї боротьби, яку вона провадить за заповідями Леніна. Компартія з надзвичайною упертістю провадитиме боротьбу за свою легальність, з усією упертістю захищатиме права пролетаріату; жадна ворожа провокація не примусить компартію збочити зі свого ясного шляху. Компартія повелана мішаними зв'язками з фабричними й шахтарськими, із реєстраційними бюрами безробітних від Північного моря до Альп і від Східної Пруссії до французького кордону.

Компартія піднімає масову боротьбу проти фашизму і проти всіх його прибічників і спільників. Масові дії всього трудящого німецького народу, який не може й не хоче жити в таких умовах, які існують тепер, — ось наша відповідь. Ми йдемо з масами й маси будуть із нами. Ми виступаємо, як партія пролетарської класової боротьби, як партія революційного марксизму.

Деклярація радянської делегації на Римській аграрній конференції

Та веде до скорочення безробіття в капіталістичних країнах.

Організатори антирадянського бльаку, що покладали великі надії на римський аграрну конференцію, тепер примушені розчаруватися. Коли дехто, — а, що так воно й було, покладали виступи аргентинського й французького делегатів — розраховували використати конференцію для зкріплення наклепницької байки про "радянський доміп" та поширити безглузду брехню, нібито економічний розвиток Радянського Союзу спричиняється до збільшення безробіття і до падіння хлібних цін, — то наслідки конференції дали протилежний результат. Тепер для кожного свідомого капіталістичних країн, для кожного робітника, для кожного трудящого цілком ясно, що керівні класи капіталістичного світу намагаються приховати справжні причини аграрної кризи та її органічний зв'язок з суперечностями капіталістичної системи. Тепер яскраво продемонстровано перевагу соціалістичного господарства, яке єдине дає селянству змогу жити із задоволенням і усуває взагалі питання про перепродукцію основних речей споживання трудящих мас. І в той же час тепер перед усім світом освітлено ті засади, на яких соціалістичне господарство Радянського Союзу може поширити свої економічні зв'язки з капіталістичними країнами, могутньо спричинити зменшення безробіття.

Неодмінними умовами успішного переведення такого поліпшення — вказав г. Кришман, — є:

- 1) Утворення таких фінансових і кредитних передумов, які забезпечили б нам, за наявності певних умов вишенаведеного, не стоїть питання про засоби боротьби з економічною і аграрною кризою, бо у нас в СРСР нема ні економічної, ні аграрної кризи, нема надпродукції, нема зниження цін, нема труднощів збуту, нема безробіття (в сіль рур).
- 2) Застереження інтересів широких мас трудящих усіх країн, споживачів хліба.
- 3) Відмовлення від виключних фінансових державних заходів щодо нашого хлібного експорту.

Організатори антирадянського бльаку, що покладали великі надії на римський аграрну конференцію, тепер примушені розчаруватися. Коли дехто, — а, що так воно й було, покладали виступи аргентинського й французького делегатів — розраховували використати конференцію для зкріплення наклепницької байки про "радянський доміп" та поширити безглузду брехню, нібито економічний розвиток Радянського Союзу спричиняється до збільшення безробіття і до падіння хлібних цін, — то наслідки конференції дали протилежний результат. Тепер для кожного свідомого капіталістичних країн, для кожного робітника, для кожного трудящого цілком ясно, що керівні класи капіталістичного світу намагаються приховати справжні причини аграрної кризи та її органічний зв'язок з суперечностями капіталістичної системи. Тепер яскраво продемонстровано перевагу соціалістичного господарства, яке єдине дає селянству змогу жити із задоволенням і усуває взагалі питання про перепродукцію основних речей споживання трудящих мас. І в той же час тепер перед усім світом освітлено ті засади, на яких соціалістичне господарство Радянського Союзу може поширити свої економічні зв'язки з капіталістичними країнами, могутньо спричинити зменшення безробіття.

Неодмінними умовами успішного переведення такого поліпшення — вказав г. Кришман, — є:

- 1) Утворення таких фінансових і кредитних передумов, які забезпечили б нам, за наявності певних умов вишенаведеного, не стоїть питання про засоби боротьби з економічною і аграрною кризою, бо у нас в СРСР нема ні економічної, ні аграрної кризи, нема надпродукції, нема зниження цін, нема труднощів збуту, нема безробіття (в сіль рур).
- 2) Застереження інтересів широких мас трудящих усіх країн, споживачів хліба.
- 3) Відмовлення від виключних фінансових державних заходів щодо нашого хлібного експорту.

ДАЙТЕ ПІДТРИМКУ СТРАЙКУЮЧИМ МАЙНЕРАМ У ШАВНЕСІ, АЛТА!

Щоби примусити компанію прийняти назад чотирох робітників, яких вона викинула з роботи — сто майнерів у Шавнесі вийшли на страйку.

Робітники! Недавно, бо лиш минулого літа зводили боротьбу з вуглевими баронами Алберті мерколеські майнери. На заклик Міжнародної Робітничої Допомоги ви ширю відгукнулися і дали мерколеським страйкерам належну піддержку.

Зараз страйкують майнери у Шавнесі.

Дайте їм підтримку! Їхні родини потребують вашої допомоги. Ми канчемо всіх робітників і робітничих організацій:

1. Жертуйте з поодиноким.
2. Зарядьте колекту у вашім локалі чи шапі!

Шліть всі фонди телеграфічно до Міжнародної Робітничої Допомоги на адресу:

WORKERS' INTERNATIONAL RELIEF
Room 308, 331 Bay Street Toronto, Ontario

НАФТОВА ПРОДУКЦІЯ СРСР ВИКОНАЛА СВОЮ ПЯТИРІЧКУ

Наслідком 8-ми років напруженої, героїчної боротьби, пролетарі Бакинського та Грозненського районів на Кавказі не лише піднесли з руїн та поновили нафтові промисли, але й підвели під них цілком нову технічну базу, електрифікували їх, запровадили механізацію в усіх процесах видобутку. І коли ще до світової війни через варварську експлуатацію за російських й чужоземних капіталістів нафтова промисловість занепадала, то пролетарська армія нафтовиків, за провідом більшовицької партії, спромоглася не лише залишити далеко позаду рівень довіськового видобутку, але дійти нечуваного навіть у технічно-передових капіталістичних країнах темпів.

На початку квітня пролетарі цілого Радянського Союзу відзначають величезну перемогу в боротьбі за нафту: першу п'ятирічку видобутку нафти виконано з усіх основних показників за 2½ року.

П'ятирічний план намічав для останнього року п'ятирічки пересічний добовий видобуток — 57,000 тон, а вже першої декади березня добовий видобуток дійшов 58,000 тон. Коли річний видобуток намічався для 1932-33 року на 20,820,000 тон, то вже цього року видобуток підноситься до 27,500,000 тон, а на останній рік п'ятирічки — 1933 рік — ухвалено видобуток на 46 мільйонів тон.

Коли візьмемо основну ділянку нафтової промисловості — Азнафту, то тут успіхи будуть ще разючіші: року 1928-29 видобуто 8,800,000 тон нафти, на останній рік п'ятирічки

намічено 14 мільйонів тон, а вже цього року видобуток досягає 15,300,000 тон. Швидкість свердлового проходження з 72-ох метрів на верстак-місць 1928 року дійшла 180 метрів у березні цього року. Так саме виконано з перевищенням і завдання щодо зняття собівартости. Ці наслідки, яких домоглися робітники нафтової промисловості, мають стати за приклад для робітників цілої соціалістичної промисловості. Разючі успіхи радянської нафтової промисловості мусять визнати найвидатніші чужоземні спеціалісти, які не можуть приховати свого здивування з більшовицького темпу роботи. Відомий спеціаліст, американський професор Бекстром так характеризує роботу Азнафти:

"Ціла армія робітників — чоловіків і жінок — працювали над виконанням програми; надзвичайною самовідданістю та напруженою роботою ця армія виконала програму за 2½ року. Можна лише вітати адміністрацію, технічний персонал і робітників з такими величезними досягненнями."

І далі американський професор каже: "виконання програми за такої короткої строк тим дивніше, що воно відбувалося за технічної відсталости, нестачі на устаканованні всіх видів... Таку роботу можна було зробити в СРСР завдяки ентузіазмові робітників та технічного персоналу"

Капіталізм робить з часописів капіталістичні підприємства, зняв радявля наживи для багатства і зняв радявля одурювання працюючих.

Капіталізм робить з часописів капіталістичні підприємства, зняв радявля наживи для багатства і зняв радявля одурювання працюючих.

ОСІНЬ В ДИМАХ

Від села до села, від руїн до нових — все вперед і вперед мчаться карний загін... Звенигород і Підсоснів, Ромашів Глуховичі — чотирнадцятий полк уланів у крові загонив. Перед ними Гаї, біля Львова вони, там селяни сухі, без кровавих ще ран. Там, вогню не було, там маєток цілий, там в тривозі чекає живий це пан. Та сусідніх селян погорів уже пан і фільварок і кирти, і клуди. І впап панський наказ від полковника враз: За спокій Польщі гальопом на Гаї!

Це надвечір було як вмирає село у військовому польському стані. Хто міг знати, що буде, що десь орда іде? Показав за приммерками замикали двері. Жак. Осінь в пожежах, в крові... Осінь в димах... Темною плямою, з шумом і брязкотом, голими стернями на мертве село.

Гей мчить кіннота — гей крещуть копита, гей дзвонять остроги — гей скачуть улани... — "Як то на воєни бива... Кеди улани..."

— Стуль писк! Хто там співає? Шепотом несеться поміж уланами, що ротмістр боїться у полі вночі... — Тут хлопський бунт, а вони пісню! Темними тінями мчаться погорблені, бреськають кулемети на осідланих конях. З-під копит іскри — з рота піна, все ближче і ближче до села. Фокують коні, стогнуть з утомю, б'ються і дзвонять шабл-ланци. На білому коні годованний пан, веде на тихе село Гаї чотирнадцятий полк лівських улан — карний загін...

Увірвалася вихром розлучена орда, пострілами — криками вдарила село. — Гей темно, світла! — крикнув пан полковник. — Де Марш в село!

хлопська читальня — паліть. Тільки на світло, як мучи до лампи, злетиться більшовицька дич.

Прорізала пожежа темні, ноці, на дзвіниці бажнув тривожний дзвін. — Бам - балам! Бам - балам! Бам!... І замовк. А улани — селяни гнали і з вулиці, і із хат. Простоволосі, босі. Мовчазні і суворі йшли під шаблями до читальні, що на очах в огні палада і золотила карний загін. Плакали діти, жінки ридали, десь в гуші тихо проклинали і затискали кулаки. — Чого стали? Нагаями їх, псякреві! Шапки зняти! Всі хлопці — почистити коні наші! Приготовити вози! А баби! — коти й яїця тут несіть. Де тут вийт? — Я тут, пане. — Щоб негаймо нам для полку було дано три корови і свиней не менш як п'ять. Кирців збіжжя 35. Брать по списку, що ось тут. Я скінчив. Марш в село!

— А за що ж? — впало глутухо з юрби. — Що? Хто спитав? Мовчить? А панський фільварки де? Думали і в себе спалити? Спробуйте тепер. Де тут... Стефанішин Іван? — Я тут. — Іди сюди! А-а, мурга, хлоп! Знаю добре — ти сельроб. Ти читальні голова. Бунтувати думав тут? Псякреві, хам! Свинснуб нагай по обличчі старого Івана і зачервоніла кровава рана. Тріснуло, розпалюлося око. — За віщо б'єте? Тату, тату! Блискучий чобіт ударив до чку. — Бийте їх всіх! В хлопа сім шкір! До сьомої набийте! — По-звірські били, катували, на крик на сльози не зважали. Село — одна рана. Гуляе полк уланів. Плазує дикий жак. Осінь в пожежах, в крові... Осінь в димах. У школі вікна всі розбито, з лавок лиш купа дров. Коопера-

тив розтягли улани — не тільки хлопська кров. А на підводах селянські рештки для карного загону.

Полковник мовив мову. — Це щоб не бунтували. Взяти тільки в голоти, бо в кого є своє, той не зазіхне на чуже, той пошанує працю пана, його фільварок, його добров. В селі тепер буде спокій. Ця ніч — наужа всім. З собою взяли тих, що небезпечні для села. Тепер всі спати, сон буде гарний, як після купелі — ха-ха!

Розійдись! Марш в село! Полк ладна-а-айсь! І зарипили вози селянські, чаних голоти бідні достатки, і заревло плачем сердечним жіноцтво, діти. А поміж кінями — прив'язані до сидел — напівживі селяни. Сідом кровавим пішли на Львів в тюремні каземати. Полковник крикнув: — Можна спати! Але чомусь ніхто не затягує. Перед ними ніч — за ними

руїни і жак. Бо осінь в пожежах, в крові. Осінь в димах...

Як вихали за село — не оглядались. Зроблено те, що скрізь. Погром і кров, грабунки і море сліз. Темна ніч. Брязкіт, шум. І нагайок свист по бранцях. Взяла орда цей яр. Там в Львові буде пир. Не вся ж стікла хлопська кров. Що ж це знов? — Пане полковнику! Горить! — Стій! Оглянулись — і очі на Гаї. — Псякреві! Це ж панський двір! Хто посмів! Я ж взяв усіх! Нагаями хлопська бидло! Ескадрони два в село! Пане ротмістр! Що за списки були в вас? Тут не всі? — Забрав всіх, хто був неспівний. — Ах, псякреві!

А ми скажемо: — Пане полковнику, всіх вам не взяти. Для борців за волю не страши грати. Їх вам не визбирать, хоч би ваш сойм і всі міністерства перебудували на тюрми. Іх не задумать ваші ескадрони. Бо їх сотні тисяч, їх мільйони. Кров родить кров. У вас страх? Це ж не перша осінь в пожежах. Не остання в димах. Трудяща Західна Україна в крові і вогні! Палкий привіт тобі в ці грізні дні!

М. Ірчан.

РОБІТНИКИ З РОДИНАМИ ВИЙШЛИ 15 КВІТНЯ НА ВУЛИЦІ В ДЕМОНСТРАЦІЮ

5,000 робітників і родинців заявили готовість у класових боях за соціальним забезпеченням безробітних коштом держави.

Келгари, Альта. В день боротьби за соціальним забезпеченням безробітних коштом держави, робітники й родинці враз зі своєю дітьми вийшли масово в демонстрацію на вулиці міста. Міська рада намагалась усіма способами перешкодити демонстрації. Хоч демонстрація була визначена на 5 годину пополудні, дозвіл був виданий на 4 години з тим наставленням, щоби робітники, які працюють, не могли брати участі в демонстрації.

Ще перед четвертою годиною площа була заповнена. Точно о 4 годині т. О. Соліван закінчив свою промову і робітники почали вступати в лави походу.

Від початку самого походу лави демонстрації постійно збільшувалися. Число учасників зросло до двох тисяч.

В ряди походу вступали робітники, що повертали від праці замурани, з бокитами в руках. Один робітник, ветеран останньої війни, вступив разом із жінкою і трьома дітьми в лави демонстрації. Похід мав бойовий характер, революційність походу знаменували несені кілочки. Бойові настрояння робітників скріплювали члени з відділу СМ, які проводили похід з революційними піснями і кличами.

Похід знову повернув на площу, де зібралось понад п'ять тисяч осіб.

На мітинг промовляли: т. К. Шінен, один з угорських робітників і т. Фарбей. Промовці у своїх промовах вказали на важке економічне положення трудящих Канади і цілого капіталістичного світу. Ще виступив т. О. Соліван і вказав на потребу організуватись до

демонстрації на першого травня. Ніколи у минулому робітники не ставали так масово в лави демонстрації як у цей день. Вони переконались, що лише ВЮЛ є дійсно бойовою організацією, що бореться за інтереси робітників. Видвигнуті домагання ВЮЛ робітники уважали своїми домаганнями. Ці домагання найкраще переконували робітників.

Один робітник при праці допомогти висловився перед своїм товаришом про праці, що коли б він мав скоростріл, так стріляв би в сторону демонструючих, але, коли він прочитав клич: “Ви йдете на війну, а після війни на працю допомогти”, то висловився: “...райт”. Це найкраще свідчить про зближення мас до революційних партій.

Наш відділ Секції Молоді у минулому, що був напів пасивний до демонстрацій, в цей раз не то що був передовою четью демонстрації, але видвигнув свої гасла, як: “Секція Молоді ТУРФДім прилучається до боротьби за соціальне забезпечення від безробіття” і “Годуйте дітей чужинського уродження. Не депортуйте”.

В наступний день буржуазна преса подала, що учасників демонстрації було лише 500, а також заявила, що супротивники знову отворені, вважаючи на потребу підмогти безробітним. Рівно ж була опублікована заява петлюрівців, у якій вони відказувались, що не брали участі в демонстрації, а ті з-за Риверсайду. Хай, що буде так. В нас з-за Риверсайду є робітничі квартали, де мешкають класово свідомі робітники й родинці.

М—чук.

МИ РОЗГОРНУЛИ ПРАЦЮ ЗА ЧАСОПИСОМ КОМПАРТІЇ “ВОРКЕР”

Домініон, Н. С. На заклик “УРВ” усі наші масові організації вирішили прийти з допомогою бойовому часописові “Воркер”. Особливо зарда, вчас найгостріших класових боїв, революційна преса відіграє дуже важливу роль.

“Воркер” мобілізує бойові робітничі сили вказуючи шлях повного вивільнення. “Воркер” — це одиниць часине на англійській мові, що являється ширим оборонцем інтересів усього робітництва, він об'єднує усіх трудящіх маси.

Ми знаємо, що зараз навколо нас панує масове безробіття, кожний робітник терпить нестерпні. Однак, мимо отих злиднів, що їх зараз переживають

трудящі Канади, “Воркер” мусть жити, він не сміє перерити своєї мобілізаційної праці поміж працюючим Канади.

Усе це взяли тутешні організації робітників на увагу й радо спійнали на позиції оборончі “Воркера”. В неділю, на 12 квітня, наш аматорський гурток відіграв драму “Підземна Галичина” й половину з усього приходу призначено на “Воркера”. Так само в нас вибрано комітет, роздано листи на пресфонд “Воркера” за збіркою добровільних жертв на цей часопис.

Ми ще постановили відіграти ту саму драму в Сідні й увесь прихід призначили на “Воркера”. Робкор 2.

Зміцнюємо революційні позиції на Західній Україні

РОЗБУДУЄМО ТОВАРИСТВО ДОПОМОГИ ВИЗВОЛЬНОМУ РУХОВІ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ.

РОБІТНИКИ І РОБІТНИЦІ МАСОВО ВСТУПАЮТЬ ДО ТОДОВИРНАЗУ.

Оттава, Онг. — Старанним Комітетом буаших стрільців і воєнк УГА відбулося в нашій місцевості 5 квітня масове віче, на якому організовано Товариство Допомоги Визвольному Рухові на Західній Україні.

До новоствореного Товариства вписалось 51 членів і членкинь. Такі успіхи ми одержали в перших початках нашої праці. Але на цьому ми не скінчили. Наш відділ ТОДОВИРНАЗУ поставив собі за завдання виступити до цієї організації всіх тих робітників і робітниць, які походять з Західної України і разом спільно допомагати нашим братам і сестрам, що ведуть боротьбу за повне вивільнення з-під польського, румунського та чеського ярма, в якому страждають мільйони маси трудящих і ми не зробимо. Ану, товариші, поспробуйте зробити так в кожній місцевості.

63 ЧЛЕНІВ І ЧЛЕНКИНЬ ПРИСТАЛО ДО ТОДОВИРНАЗУ.

Ошава, Онг. — 15 квітня відбулось в тутешній місцевості віче, на якому організовано відділ ТОДОВИРНАЗУ. Промовляв тов. Сембай. Зараз так само до цього дня вписалось до ТОДОВИРНАЗУ 63 членів і членкинь. В тому числі нараховується понад 25% таких членів, що досі не були в наших масових організаціях. На тому вічу вирішено скликати масові збори членства на 19 квітня. Ми сподіємось, вкороткі дати ми більше робітників і робітниць до цієї організації.

ОРГАНІЗУВАЛИ ТОВАРИСТВО ДОПОМОГИ ВИЗВОЛЬНОМУ РУХОВІ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ.

Нью-Ватерфорд, Н. С. — Ми прочитали заклик в “УРВ” до організування відділів і гуртків Товариства Допомоги Визвольному Рухові на Західній Україні й гурток постановили покласти основи для цієї організації і в тутешній місцевості. Усіх членів і членкинь ТОДОВИРНАЗУ зараз нараховується 8.

ЗА ВИЗВОЛЕННЯ ТРУДЯЩИХ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ

Сейнт-Кетерінс, Онг. — 9 і 10 березня перебував в тутешній місцевості тов. Сембай. Його виступ проком в організації поїзду на онтерійській провінції. Старанним зарда масових організацій плановано на 9 березня масовий мітинг, на якому промовляв тов. Сембай про положення робітників в сучасну пору, а так само розказав про життя трудящих Західної України та про їхні визвольні бої. Товариші пояснюють потребу існування ТОДОВИРНАЗУ й на його заклик зараз таки вписалось до того нового товариства 48 членів і членкинь.

В ДЕНЬ 7 КВІТНЯ Ц. Р.

Гельф, Онг. — На 7 квітня відбулось в нас масовий мітинг, на якому обговорено справу оснування відділу ТОДОВИРНАЗУ. Промовляв тов. Сембай. До нового товариства вписалось зараз же 33 членів, деякі з них досі не належали ні до одної робітничо-фермерської організації. Присутні в вічу радо повітали закладени цей новий організації.

30 ЧЛЕНІВ МАЄ НАШ ВІДДІЛ ТОДОВИРНАЗУ.

Колгорт, Альта. — На 16 квітня відбулась в нас збори УСС й воєнк УГА. На тих зборах ми госуovali відділ ТОДОВИРНАЗУ й до його вписалось 30 членів. Ми певні того, що вкороткі ми на багато збільшимо числом наш відділ. Другі збори ми намитили на 30 квітня.

ЗАЛІЗНОДОРОЖНІ РОБІТНИКИ ВИТАЮТЬ ТОДОВИРНАЗУ.

Сплетам спенса Брідж, Б. К. — Дня 5-го квітня по кінці мітингу залізничників у містечку Кемалуче ми, українські робітники, обговорили справу “Несення Допомоги Визвольному Рухові на Західній Україні”, де й усі присутні в числі 8-ох привітали цю акцію та всі вписались в члени Товариства. Зараз так вийшли ми свої вступні і місцеві вкладки на свій рік, це є по 70 ц. кожний так що маю на руках \$5.60.

Ситуація тут така: секція одна від одної, як вам відомо, далеко. Рідко де можна стрінути двох українців на одній секції, а той одного немає. Скомунікуватись трудно. Можемо придати ще більше членів, але воно забере часу, тому, що не можна робити слушайно, при зустріч в місті. Ювілейний мітинг раз на два місяці. Було сказано, що кожний член-основник має придати нових членів, скільки буде міг.

48 ЧЛЕНІВ ВЖЕ НАЧИСЛЯЄ НАШ ВІДДІЛ ТОДОВИРНАЗУ.

Брентфорд, Онг. — На 1 квітня ми поклали основи під нове Товариство Допомоги Визвольному Рухові на Західній Україні. На масовому мітингу промовляв тов. Сембай. Після промови почали присутні вписуватись до відділу ТОДОВИРНАЗУ. 48 членів вписалось того дня до нового товариства. М. С. голова; Н. З. секретар.

НА МАСОВОМУ ВІЧУ ЗАГОВОРИЛИ ПРО ТОДОВИРНАЗУ.

Престон, Онг. — Повідомлюємо, що в Престон відбулось масове віче за 3 квітня, на якому промовляв тов. Сембай. На тому вічу ми організували відділ ТОДОВИРНАЗУ. До його вписалось зараз 32 членів і членкинь. Ми вибрали вже Керуючу Раду відділу, що проведимте працю далі.

ПАТРУЛЬ ПЕТЛЮРІВСЬКИХ СТРІЛЬЦІВ ПОГНАЛИ РОБІТНИКИ З У. Р. Д.

Едмонтон, Альта. 22 лютого в тутешній місцевості відбувся в УРД концерт-мітинг, на якому промовляв тов. Дранута. Він оповів деякі моменти з визвольної боротьби на Західній Україні в 1918 — 1919 роках. На концерт-мітинг прибула петлюрівська патруля думала, що коли буде перебувати раз-у-раз промову, сичить на сіді крик, і не втрутиться поліція й розжене мітинг. Робітники одначе сказали отим петлюрівським паначам, щоби сідати, а коли мають щось заговорити, то хай говорять. Та панач не хотілось говорити, у їх не було й одного слова, щоби заперечити оті найчорніші вчинки народної зарди корпусів УГА, що їх відічував тов. Дранута, самий стрілець УГА. Колиж робітники таки зажадали від петлюрівських паначів, щоби говорили, вони дали дразні зі сіді. Тільки й табиш це більше набралось перед робітниками.

МИ ДОПОМОЖЕМО ВИЗВОЛЬНИМ БОРНІМ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ.

Домініон, Н. С. — В Укр. Роб. Домініоні 12 квітня відбулось масове віче Канадійської Робітничої Оборонної Ліги. Промовив вичем тов. С. Крик, секретарюван С. Кавлюк. Тов. Кавлюк висловив про значіння КРОЛ і про потребу такого масового віча, тов. Сидінін висловив широко про терор в Канаді як різновж по цілому світі, вказуючи на визвольний рух працюючих мас в Канаді, що впарі з нуждою зростає шоден.

Консервативний уряд опертий на поліцейних багнетах пробує рятувати свою владу перед революційним рухом, що загрожує пануванню банкірів, капіталістів. Кризу, в якій задушується капіталістичний лад, хоче звалити на спину працюючих мас шляхом заведення фашистської диктатури та затоплюванню в крові визвольних змагань.

Консервативний уряд хоче позбутись одиного борця і гегемона трудящих, яким є Комуністична Партія Канади, зваста банда поліцейських робить напади на партійні локали, при

2,500 РОБІТНИКІВ ДЕМОНСТРУВАЛИ НА 15-ГО КВІТНЯ У БРЕНТФОРД, ОНТ.

Брентфорд, Онт. На 18 березня було скликано безробітних около 3,000 на Маркет Сквер і через всякі причини чомусь не вилано до нас бесідника, який мав прийти. Мітинг не відбувся.

Воркерс Ювті Ліг на 15 квітня скликала вдруге таке масове віче в справі державної асекурації для безробітних, на яке прибуло около 2,500 безробітних.

Голова віча, член ЛКМ тов. П. Стельмах, відкрив віче й пояснив його значіння. Тов. О. Раен говорив про причину безробіття і як його треба лічити. У своїй годинній промові заговорив про чужинських робітників, які майже все збудували, а зараз в час безробіття канадські капіталісти і Бенетів уряд не звертають на них ніякої уваги, так що з голоду можуть собі гинути. До того ж вони ще роблять ненависть між канадійцями а чужинцями тільки тому, щоби вони не злучились в одну родину і не пізнали тих, що поносять вину за кризу.

НЕ ОСТАЄМОСЬ ПОЗАДІ.

Кічнер в Ватерлоу, Онг. — 5 квітня в нас організовано з допомогою тов. Сембай відділ ТОДОВИРНАЗУ. До його вписалось 28 членів і членкинь. Ми певні, що вкороткі прибудемо більш членів в нашій ряди.

МИ СТЕЖИМО ЗА ВИЗВОЛЬНОЮ БОРЬБОЮ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ.

Четам, Онг. Дня 28 березня загостив до нас по дорозі тов. Сембай, що переїздиває зараз по робітничих організаціях Онтеріо. В короткі часи ми довідалися, що тов. Сембай буде переїзджати по областях нашої місцевості, так поставили звернутись за запитанням до провінціального комітету, щоби тов. Сембай міг поступити і до нас. Не маючи спромоги наняти великого приміщення, ми примушені були відіти своє зібрання в приватному будинку. Тов. Сембай переніс вкороткі ряд подій робітничого руху на цілому світі, а зокрема на нашій Західній Україні. Це нас дуже зацікавило, бо ми не українські робітники за тим стежимо. Рівно ж вказав нам потребу організувати відділ Товариства Допомоги Визвольному Рухові на Західній Україні. Отже до него забрав слово тов. Корчак і пояснив, що об'єднання треба організувати такій відділ в нас, щоби ми могли допомогти нашим братам визволитись з польських, румунських та чеських ярма, та встановити свою робітничу владу.

Так переїздиває голосування, щоби тов. Сембай організувати такий відділ в нас, бо саме якраз надходив час, де треба оборонити себе самих. Отже, вписалось зараз 27 членів, з котрих вилучили Керуючу Раду відділу ТОДОВИРНАЗУ.

Новозаснований відділ постановив спровадити собі зараз 30 чисел з Торонто старокрайового часопису “Сила”. На закінчення були питання, на які тов. Сембай відповів.

ЗМІЦНЮЄМО ПОЗИЦІЇ ВИЗВОЛЬНИХ БОІВ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ.

Лондон, Онг. — На днях прибув до нас тов. Сембай і допові нам організувати відділ ТОДОВИРНАЗУ. Зараз на початку вписалось до цього товариства 27 членів і членкинь.

2,500 РОБІТНИКІВ ДЕМОНСТРУВАЛИ НА 15-ГО КВІТНЯ У БРЕНТФОРД, ОНТ.

Брентфорд, Онт. На 18 березня було скликано безробітних около 3,000 на Маркет Сквер і через всякі причини чомусь не вилано до нас бесідника, який мав прийти. Мітинг не відбувся.

Воркерс Ювті Ліг на 15 квітня скликала вдруге таке масове віче в справі державної асекурації для безробітних, на яке прибуло около 2,500 безробітних.

Голова віча, член ЛКМ тов. П. Стельмах, відкрив віче й пояснив його значіння. Тов. О. Раен говорив про причину безробіття і як його треба лічити. У своїй годинній промові заговорив про чужинських робітників, які майже все збудували, а зараз в час безробіття канадські капіталісти і Бенетів уряд не звертають на них ніякої уваги, так що з голоду можуть собі гинути. До того ж вони ще роблять ненависть між канадійцями а чужинцями тільки тому, щоби вони не злучились в одну родину і не пізнали тих, що поносять вину за кризу.

НЕ ОСТАЄМОСЬ ПОЗАДІ.

Кічнер в Ватерлоу, Онг. — 5 квітня в нас організовано з допомогою тов. Сембай відділ ТОДОВИРНАЗУ. До його вписалось 28 членів і членкинь. Ми певні, що вкороткі прибудемо більш членів в нашій ряди.

МИ СТЕЖИМО ЗА ВИЗВОЛЬНОЮ БОРЬБОЮ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ.

Четам, Онг. Дня 28 березня загостив до нас по дорозі тов. Сембай, що переїздиває зараз по робітничих організаціях Онтеріо. В короткі часи ми довідалися, що тов. Сембай буде переїзджати по областях нашої місцевості, так поставили звернутись за запитанням до провінціального комітету, щоби тов. Сембай міг поступити і до нас. Не маючи спромоги наняти великого приміщення, ми примушені були відіти своє зібрання в приватному будинку. Тов. Сембай переніс вкороткі ряд подій робітничого руху на цілому світі, а зокрема на нашій Західній Україні. Це нас дуже зацікавило, бо ми не українські робітники за тим стежимо. Рівно ж вказав нам потребу організувати відділ Товариства Допомоги Визвольному Рухові на Західній Україні. Отже до него забрав слово тов. Корчак і пояснив, що об'єднання треба організувати такій відділ в нас, щоби ми могли допомогти нашим братам визволитись з польських, румунських та чеських ярма, та встановити свою робітничу владу.

Так переїздиває голосування, щоби тов. Сембай організувати такий відділ в нас, бо саме якраз надходив час, де треба оборонити себе самих. Отже, вписалось зараз 27 членів, з котрих вилучили Керуючу Раду відділу ТОДОВИРНАЗУ.

Новозаснований відділ постановив спровадити собі зараз 30 чисел з Торонто старокрайового часопису “Сила”. На закінчення були питання, на які тов. Сембай відповів.

ЗМІЦНЮЄМО ПОЗИЦІЇ ВИЗВОЛЬНИХ БОІВ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ.

Лондон, Онг. — На днях прибув до нас тов. Сембай і допові нам організувати відділ ТОДОВИРНАЗУ. Зараз на початку вписалось до цього товариства 27 членів і членкинь.

мав делегацію від безробітних, яку вилано з підписами, що репрезентувала 94,136 підписів за державною асекурацією, за 5-денний тиждень праці з платнею \$25 на тиждень.

Присутні прийняли домагання, яке поставила ВЮЛ, бурливи ми оплесками.

Слід зазначити, що мітинг був досить успішний. Добре було б згадати тих, що вічно боються, і все носяться з тим, “що нехай англійки такими мітингами займаються, а не ми, чужинці”. Та показалося, що хочай ми, чужинці, скликаємо, але на мітинги приходять англійці і ті, що колись боялись взяти “Воркера” до рук, зараз впоминаються за “Воркером” і платять за него. Самі домагаються таких мітингів, тільки не мають проводу, а я вірю, що в короткі часи англійські товариші в Брентфорді будуть провідниками таких мітингів, бо криза і безробіття їх до цього заставлять. Отже, ми не дивіємся на тих, які боються, а віча на Маркет Сквер скликаймо і приготуваймося до Першого Травня з демонстрацією.

Робкор.

В МІСЯЦІ ТРАВНІ УСІ ВИХОДЬТЕ НА ПОЗИЦІЇ ПРЕСОВОЇ КАМПАНІЇ

Веланд, Онг. Перечитавши редакційну статтю в “УРВ” з дня 16 квітня, я довідався про критичне положення нашої преси та що робітники Українського Робітничо-Фермерського Видавництва вже дали своїй пресі допомогу. У тій самій статті зазначено “Вони всі наші робітничі організації та всіх українських робітників і фермерів допомогти своїй пресі в місяці травні.”

Чому наші робітничі організації ведуть кампанію за фондами і передплатою для своєї преси? Річ ясна, що робітничая преса є на обороні робітників і бідняцьких фермерів, є їх навчателем, оборонцем цілої пролетарської родини, яку поневолею капіталістична класа.

Українська революційна преса в Канаді є провідерем бойового робітництва і вказує йому шлях боротьби за визволення з-під гнету ініційної догниваючої капіталістичної системи.

Тому наш бойовий учитель не повинен знаходитись без фінансів почерез літні місяці; тому наші всі робітничі організації при УРФДім мусять повести ударну кампанію для нашої бою, щоб він міг і надалі відбивати всі контрреволюційні напади, як на наші робітничі організації в Канаді, так само, щоби міг відбивати всі напади на робітничо-селянські батьківщину, Радянський Союз.

Зараз ведеться підготовка з усіх сторін капіталістичною класою до повалення Рад. Союзу. Так само з кожним днем збільшається наступ на революційний робітничий рух в Канаді. З кожним днем збіль-

шаються все нові намагання відвернути робітничтво від революційного руху, що його провадить КПК, а наша преса вивисноє друкованим словом цей шлях боротьби.

Тому нашим завданням є поширити нашу пресу в місяці травні межі українськими робітниками ще ширше по цілій Канаді, зібрати для неї всю стару залеглу передплату, яку не вирівнали наші передплатники по кілька років. Межи цими задолженними передплатниками є також і наші члени, на яких навіть і нинішня криза не зайшла ще до хати. Тому всі на бойові лави для допомоги своїй революційній пресі. Хай не буде жадної нашої робітничої організації, що, лишилась би позаді від цієї травневої кампанії для нашої преси.

Робкор.

В КАМПАНІЇ ЗА ЗБІРКОЮ 100 ТИСЯЧ ПІДПИСІВ.

Еспаноло Онг. Ми отримали листи на збірання підписів за соціальним забезпеченням безробітних на кошт держави. На жаль, поміж українськими мешканцями багато було зібрати підписів, багато з їх ще тримається по-півської манти, інші боються депортації, а ще одні боються, й самі не знають чога.

Правда, в тутешній місцевості був один член Секції Молоді з відділу Содбори й він зібрав тут 17 підписів. На наш листи відказались підписати французи, англійські тут є мало, зате італійські робітники підписували радо. Усіх підписів ми збрали в цій місцевості в Канаді. З кожним днем збіль-

ЗАМОВЛЯЙТЕ НОВУ БРОШУРУ КОМПАРТІЇ!

ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУКУ БРОШУРА, ЯКА МІСТИТЬ В СОБІ

Резолюції Останнього Пленуму К.П.К.

Кожний партійний дистриктовий комітет повинен підраховувати, скільки копій він зможе розповсюдити і негайно заслати замовлення до Центрального Агітпропкому КПК. Поодинокі партійні групи повинні слати свої замовлення на руки дистриктового комітету. Дистриктовим бюрам брошури продаються по 10 центів, а ті мають перепродувати їх покупцям по 15 центів.

Центральний Агітпропком КПК.

ЧИТАЙТЕ “ВОРКЕРА”!

ЧИТАЙТЕ І БОРІТЬСЯ! БУДУЙТЕ СИЛЬНУ РОБІТНИЧУ ПРЕСУ!

Без бойової газети, що є провідником і організатором у боях робітників, не може бути дійсного робітничого руху.

Сьогодні в Канаді нема робітничої газети в англійській мові, що провадила б класову боротьбу, за війком “Воркера”. Через дев'ять років ця газета відбивала всі спроби знищити її й далі виходить тижнево та освідлює класово робітників від моря до моря.

Передплата: на рік \$2.00; на пів року \$1.00.
Поодинокі число 5 центів.

Тут є карта замовлення. Виповніть її та зашліть негайно!

Enclosed find for my subscription to the “Worker” for a period of

Name City

Address

THE WORKER
94 A CHURCH STREET
TORONTO — — — ONTARIO

ПРИМАЄТЬСЯ ПЕРЕДПЛАТУ

на новий місячний практико-економічний та культурно-пропагандистський журнал

ЗА БІЛЬШОВІЗАЦІЮ

Орган Центрального Виконавчого Комітету Комуністичної Партії Канади (в українській мові)

ЖУРНАЛ МАЄ ЗАВДАННЯ:

1. Висловити поточні завдання Комуністичної Партії, в зв'язку з канадійськими політичними та економічними питаннями, ухвалити й конгресів, планує ЦВК то-що.
2. Освітлювати тутешній та міжнародний комуністичний рух.
3. Висловити теоретичні питання марксизму-ленінізму.
4. Подавати приступно написаний матеріал по підготовці нових кадрів партійних членів та нового партійного активу.

ПЕРЕДПЛАТА НА РІК \$1.50

Адреса:

ЗА BILSHOVIZATSIU

Ukrainian Labor Temple
Cor. PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.
WINNIPEG, MAN.

Українські Січові Стрільці й воїни УГА самі говорять про чорну зраду корпусників УГА

КОРПУСНИКИ УГА ЩЕ ПЕРЕД ПІДСУДСЬКИМ ПАЦИФІКУВАЛИ УКРАЇНСЬКІ СЕЛА

Гемітон, Онт.
В нещодавній, відомої, відбулася масова акція українських селян, які розкритикували діяльність УГА. Головою віча обрано тов. Демчука.

На анімації тов. Голова до слова зголосилося 5 бунтарів, які розкритикували діяльність УГА, як такої, що не відповідає інтересам селянства.

І так, коли контом крові смерті стрілецького замкнули комунікацію до Львова то отаман Микита дав розказ, бо, мовляв, треба довести повою (а хто заперечить, що не довозили воєнних матеріалів?). Або таке: стрільці їх офіцери гуляли по відступах, а петлюрівські солдатики. Це говорив тов. М. С., бунтарів стрілецького "Ски" генерала Кривса.

А стрілець 24 п. ім. Мазея Н. Т., розказав таку цікаву для "лазарного вісника" офіцера УГА. Стягнули ту частину, (де був стр. Н. Т.) з фронту й повели "богу молотис", а неосвідомленим фронтом підійшло польське військо і збило повозину курня.

По вій маскарі, як ці останки пішли на відпочинку, то офіцери дали приказ бідним селянам харчувати як військо, так і коні. І зарплати з бідних людей, а маетки польського поміщика, в тому селі стерегла жандармерія ЗУНР.

Бунтарів стрілець О. Г. розказав про таке: Винірали якісь біднішнього патрону без дозволу — собі на дихло. Та за те вешали блякою 25 бучів. А як відступили за Збруч, то усе

ралися вивозити Західно Україну. Нас лише раз обдурили, говорили стрільці, але другий раз не їм не вдалося, бо їхня зрада буде записана в історії трудового народу. На закінчення вони закликали присутніх, щоб усі діяли раз назавжди цю зраду обклали грою, що ганебно зрадила робітників і селян Західної України а також поприздали тут в Канаду й хочуть жити коштом робітників і бідного фермера.

Далше говорив тов. Базегін про інтенвенцію проти СРСР і закликав присутніх готуватися до оборони СРСР перед нападом свесвітнього імперіалізму. Відтак промовляв канадські воїни, товариші Н. Павлів і Осейов. Вони розказали, як їм канадська буржуазія обіцяла по 3 тисячі доларів і фарми й таким способом заманили їх до війни. Коли ми повернулися з фронту й прийшли за своєю належністю, говорили ті товариші, то ланці з нас посміялися й сказали нам, що ми боролася за свою батьківщину.

Отак ми опинилися без праці, годуючи й без ніяких средств до життя. Канадські воїни закликали присутніх, щоб вони вступали до українських робітничих масових організацій.

Останній промовляв від місцевих укр.-роб. організацій тов. І. Нерес, розказуючи стрільцям, як українські робітники переживали в часі війни, та як їхні організації й преса були переслідувані зі сторони канадської буржуазії. Але ми не зважали на переслідування, ми будували свої робітничі організації й під проводом КІК вели й ведемо боротьбу проти канадського капіталізму. Тов. Нерес закликав, щоб присутні вступали в ряди наших організацій і спільно боролися проти жовтобандитної аграрної зради проти капіталістичної системи визиску і гнету.

Так само не обійшлося без патріотів, що прийшли перешкодити візу. Однак, не їм не вдалося, бо дістали добру вілість від стрільців і воїнів УГА.

За якийсь час знов розгорілася боє діяльність. Я поїхав в полон польського війська, яким саме командував отой полковник, що його швагром був командант п'ятої сокальської бригади. Побачивши мене, полковник вдав приказ: "Розстеліть кабан!"

Почув я це й заговорив: пане полковник! Як ви були в наших руках в полоні, ми вас не розстріляли.

Він мене сміяв тоді, хто моїм командантом? Коли я оповів, що моїм командантом є його швагер, він приказав мене відставити до Тернополя.

Куди дівався наш командант п'ятої бригади сокальської в час відступу УГА, я не міг дізнатися. Однак, напевно пішов за своїм швагром полковником.

У селі Боратині, пов. Броди, розстріляли 14 бідних хлопців за те, що вони вимагали, щоб і багаті забірали до війська. Як 4 золотийська бригада під Львовом наступала на село Бруси і Підбріри то корпусники сиділи позаді і чекали поляків. Значно пооскадали і чекали револьвери і як тільки була нагода піддалися в полон та віддали батерію, що ми злобували в бою.

Підчас відступу в селі Білка, корпусники розстріляли 40 українських селян. Давний відступ до села Чорнокуць, де корпусники казали роздирати доми, бо війна вже програє. Стрільці не хотіли йти доми, але на другий день пішли в наступ на Золочів, де з'явився ранений в руку та ходив при озброєнні, бо в ліжці не було місця. На фірі не було місця для мене також, на якій їхала сама одна легіонерка польська, яку возив для себе наш хорунжий.

Відтак поїхав я в полон польський і унівився у Вадовичах, де годували нас пшеникою капустою і погнилим оселедцем. Воду перед нами замкнули, в той спосіб старались нас винищити життям.

З табору відослали на роботи до багатих, звідки і утік на Чехи до Мілашовця і Залузжич. Там був поручник Краснопера і хорунжий Мартиницький, які організували армію українців і перейшли до генерала Кривса, що переправляв українців на Західній Україні викривали генеральські війська та народно зраду корпусників УГА та ватажків ЗУНР. Перший промовив тов. Даниш, воїн УГА. Він, як наочний свідок, і сівочий стрілець 4 сотні, що воювала під Львовом, викладав, як корпусники УГА переконували стрільців, щоб не йшли боєм на Львів, бо польська команда передасть їм Львів без бою. Коли ж стрільці такі постановили воювати за Львів, їх зараз окричали ті самі корпусники за більшовиків.

Так само товариш переказав за спрощу нафти й сівочі самими корпусниками УГА. Корпусники масово вивозили з Дрогобича в Борислава нафту й свічки, торгували ними з

БУВШИЙ КОРПУСНИК УГА ЗАРАЗ КОМАНДАНТОМ КАРНИХ ЕКСПЕДИЦІЙ В ПІДСУДСЬКОГО

Колгорст, Алта.
Вже чимало писалося на сторінках нашого часопису про збройницькі діла корпусників УГА. Подім і я дещо про них. Я самий був в першій галицькій автоколонні. Бачив чимало, пережив теж не одне лихо й зраду офіцера УГА.

Пригадую собі, як освідчений з карних експедицій на Західній Україні, командант 14 полку уланів П'ясувського у Львові зараз, був нашим командантом в час визвольних боїв 1918 року. Це корпусник Володимир Давидович. В час денікінщини отой корпусник наказав нам, воїнам, у майстерні автоколонні м'ягати царські погоні та віддати, щоб відзначити байдужість інтересів з царським генералом Денікіном.

Зараз, цей самий Давидович є командантом 14 полку уланів у Львові, тих уланів, що найбільше вславилася погроми і розбійництвом на землях Західної України, в час карних експедицій минулого року осінню.

Не можна не згадати й ще одного команданта, Оробка, в час його побуту з військом УГА на Україні в Одесі. Я саме тримав тоді варту на вулиці Гоголя під ч. 4 коло колонні вівці і чув, як вночі оцей самий Оробко й ще один корпусник раділися над тим, що робити шось треба, бо армія УГА більшовичиться.

Вони й зробили, віддали ту армію польській шляхті на катування в шляхецьких таборах та тюремних дохах. Отакі корпусники зараз чимало вештається й тут в Канаді, що спрощує себе кожному, хто лише заплатить їм, і громиги готові українських трудящих, як їхній собрат, корпусник Давидович.

Бувши січові стрільці й воїни УГА взяли живу участь у святкуванні Міжнародного дня робітників та в роковини Шевченка в Колгорст. Так само гурток отой готуватися відіграти п'есу "Дні снігу", де проваляється боротьба двох сил: панської і пролетарської, з якої винишли робітники побідниками.

Александр, воїн УГА, і галицької автоколонні.

команданта, Оробка, в час його побуту з військом УГА на Україні в Одесі. Я саме тримав тоді варту на вулиці Гоголя під ч. 4 коло колонні вівці і чув, як вночі оцей самий Оробко й ще один корпусник раділися над тим, що робити шось треба, бо армія УГА більшовичиться.

Вони й зробили, віддали ту армію польській шляхті на катування в шляхецьких таборах та тюремних дохах. Отакі корпусники зараз чимало вештається й тут в Канаді, що спрощує себе кожному, хто лише заплатить їм, і громиги готові українських трудящих, як їхній собрат, корпусник Давидович.

Бувши січові стрільці й воїни УГА взяли живу участь у святкуванні Міжнародного дня робітників та в роковини Шевченка в Колгорст. Так само гурток отой готуватися відіграти п'есу "Дні снігу", де проваляється боротьба двох сил: панської і пролетарської, з якої винишли робітники побідниками.

Александр, воїн УГА, і галицької автоколонні.

ТІСНИ ЗВ'ЯЗКИ КОРПУСНИКА УГА І ПОЛКОВНИКА ПОЛЬСЬКОЇ АРМІЇ В ЧАС БОЇВ

Еспинола, Онт.
Це було в квітні 1919 року на воєнному польсько-українському фронті. Одного дня, не пригадую собі дати, ми звели сильний бій з шляхецьким військом. В наші руки дістався в полон польський полковник армії. Ми відвели його до нашого командира 5-ї сокальської бригади. Перед нашими очима щиро принімалися оба офіцери.

Ми дізналися від нашого команданта, що той полковник є швагром нашого команданта, і він перебраний за полковника повинні службу в польській армії в користь УГА. Того полковника провели ще в Київ, щоб віддав свою родину. По повероті сюму з Києва отой полковник знов вступив до нашого команданта й він його відставив до фронту на сторону польської армії.

НЕЗАДОВГО ПОЇДЕМО НА УКРАЇНУ З ОРУЖЖЯМ В РУКАХ — ГОРЛАВ ПЕТЛЮРІВЕЦЬ

Канора, Саск.
21 березня ц. р. відбулося в Канорі фермерське віче ФНОД, про яке вже було згадано в нашому часописі.

На другий день відбувся тут вілчнй корпусника петлюрівця на тему "Наші політичні відносини смерті на рад. пресу". Цей панок, що опинився як і другі корпусники на панських смитку, вівтер тепер туманні-годолий билим фермерам, мовляв, все добре й гаразд в Канаді, але подивіться, там на більшовиків, які там несправедливості. Бійтеся бога, годуват корпусник, який нуджар-робітник і селянин взяв та й прогнав поміт-гид себе, а тих, що зістали, заставили на себе робити. Та ж ді пані, вони і царі дуже потрібні, а вельми їм від бога дана!

Робітник і селянин повинні їх шпунувати, любити, бо без них нічого не може на світі існувати.

А далі авей корпусник читав нібито радянську пресу, фабрикану в Канаді, яка там в Росії біда, мовляв, подивіться, що пишуть про себе більшовики, як то там вже все розпалдається. Ми небагом, може й завтра поїдемо туди на Україну, і будемо з оружжям в руках вивозити наших братів, закінчив гвардієць корпусник своєю промовою. Відай збув, що ми вже ту панську Україну бачили й перенесли на своїх плечах.

Я самий був свідком, як наші діди корпусники УГА виправляли по селах скажені паціфікації. Я був при записній скорострільній сотні в Чорткові десантником, під командою корпусника-зірка Оробки Василя. Одно-го разу вивели нас карні загони на села тільки за те, що наряд домогався землі й волі, а куди такі загони перешли там чути було плач і скрегіт зубів. Селян обдирали до лютки, казючи, що військово, переїдете на цивільне і стагали останній лях з плечей і з хати. Селян гонили бучами до

КОРПУСНИКИ УГА ГРАБИЛИ НАРОДНЕ МАЙНО.

Кічнер-Ватерлоу, Онт.
Березня в тушній місцевості відбулося віче стрільців і воїнів УГА, на якому самі учасники визвольних боїв на Західній Україні викривали генеральські війська та народно зраду корпусників УГА та ватажків ЗУНР. Перший промовив тов. Даниш, воїн УГА. Він, як наочний свідок, і сівочий стрілець 4 сотні, що воювала під Львовом, викладав, як корпусники УГА переконували стрільців, щоб не йшли боєм на Львів, бо польська команда передасть їм Львів без бою. Коли ж стрільці такі постановили воювати за Львів, їх зараз окричали ті самі корпусники за більшовиків.

Так само товариш переказав за спрощу нафти й сівочі самими корпусниками УГА. Корпусники масово вивозили з Дрогобича в Борислава нафту й свічки, торгували ними з

МИ ВІДПЛАТИМО УСІ ЗРАДИ КОРПУСНИКАМ УГА В НЕДАЛЕКОМУ МАЙБУТНЬОМУ

Венкувер, Б. К.
1 березня відбулося масове віче в Укр. Роб. Дому у Венкувер. Віче отворив бунтарів стрілець тов. А. Хамчук. Він у своїй промові зясував чорну зрадницьку роботу корпусників УГА і закликав присутніх, щоб вони стерегали всіх "Стрільцеских Громад", які не мають нічого спільного з визвольним повстанням народу Західної України, а є тісно зв'язані з польським імперіалізмом, який під проводом Антанта годув. війну проти СРСР, а з особа на Радянську Україну.

Після вступного слова промовляли сідуючі товариші: Куцій, Басок,

Григорієвський, А. Цигульський, Майдак. У своїх промовах вони говорили як то в 1919 р., коли частина галицьких стрільців опиналася в скрутному положенні, тоді старшина УГА звернулася через делегацію — до Червоної армії, щоб прийняла їх до себе. Червона армія на не згодилася. Нас одягнули, нагодували й тримали чотири місяці позаді фронту. Після чотирьох місяців старшина звернулася до Червоної армії, щоб вона прийняла нас на фронт. Так і сталося. Ми пішли на фронт і замість того, щоб відбити атак польського імперіалізму, українські старшини УГА дали розказ стріляти в Червону армію.

Оттак українські пенськокобці ста-

Чорткова, до війська, боронити "неп'як" там давали крик і п'ять патронів і під ескортою гнали бідних селян в голоді і холоді, боїх, обдертих в одній сорочці і за падухою з п'ятьма патронами на фронт.

Хто був зі стрільців на весну 1918 року в Чорткові, то певне такі жалілися сніми ми бачили щодня.

Наші вироки корпусники цього не заперечували ніколи тим, що на своїх плечах все перенесли і на фронтах кривавилися, коли в той час корпусники в Чорткові гуляли і бенкетували з поляками. А було їх в самій місті, тільки п'ять тисяч, даруючи в золотих царських ордерах і медалях, а стрільці гинули на фронті.

В той час корпусник розбещена рабувала-обкрадала в заплано немічно-го старця, батька рядових стрільців, крапа, торгувала, що могла, навіть стрілецьке живе тіло продавала ріжним західно-європейським хижакам і царським генералам на гарматні м'ясо.

Спитаю тут, за що корпусники вистрільці придіряли цілий полк під Чортковом, коли вони вертали на Україну, як ті корпусники не дозволяли стріляти на Львів, кажучи, ніс у Львові одна шибя дорожня як сотні стрільців?

От і тепер ті корпусники тут, в Канаді, збирають стрілецькі громади і вербують невідомі стрільці, або такти, що в часі війни штаними стріляти під пантом. Варта згадати про такій гурток тут в Канорі, що числять п'ять і пів членів. На чолі той заг. стоїть пін, бунтарів корпусник. Правдиними стрільцями вони ніколи не були, бо правдині січові стрільці і воїни УГА вже стоять у рядях стрілецького революційного організації Товариства Допомоги Визвольному Рухові на Західній Україні.

Фармер.

ТАКИХ КОРПУСНИКІВ ЗАРАЗ ПОВНО В ПЕТЛЮРІВСЬКИХ ГРОМАДАХ.

Нордег, Алта.
Я вступив добровільно в УГА в квітні 1918 року. В короткому часі нас організувано у дві сотні по 200 воїнів. Місцем постюю було містечко Утнів. Нас відірвали на Радуську, де були польські війська. Командирі так повели нами, що там ми осталися подовину наших товаришів побитих.

В той самий час, як ми бігали на фронті, в Утнові корпусники розрадали військово майно, що осталося по розпаді Австрії. Старшини УГА і їхні рідні возили від полудня аж до пізньої ночі усе добро до себе додому.

Яксь одного дня нам випало переїждати через Кристинопіль. До дороги і ми побачили як командант-поручник полевої жандармерії в Пархачі вдарив в "морду" одного рядового воїна УГА за те, що він не віддав йому поклону, як старшини УГА. Ми вступили в оборону стрільця і хотіли поводити того корпусника. То він скорив вік на свою повозку. Ми стріляли за отим ватажком мордобийником.

Отого самого команданта жандармерії УГА я пізнав в Саскатуні: Він приїхав в Канаду в 1926 році. Він певно й зараз в рядях корпусницьких стрілецьких громад, що розгорюють робітничі мітинги і нападають на свідоміших українських робітників. Пізнає я бачив його в Редісон, Саск.

Стрільць 9 беззлогої бригади.

УВАГА! ПРЕКРАСНА РАДЯНСЬКА ФІЛЬМА УВАГА!

"КРАСІН"

Старанням Провкому ТУРФДім в Едмонтоні, Алта., демонструється прекрасну наукову фільму "КРАСІН" в Альберті. Фільму буде висвітлюватися в сілдуючих місцевостях:

КОЛГОРСТ, АЛТА — У вівторок, 28 квітня, в годині 8.30 вечером, в ювілейній салі.

БЕЛВЮ—ГИЛКРЕСТ, АЛТА. — В середу, 29 квітня, в годині 8.30 вечером.

КОЛМАН, АЛТА. — В четвер, 30 квітня, в годині 8.30 вечером, в Укр. Роб. Домі.

МЕДИСИН ГЕТ, АЛТА. — В суботу, 2 травня, в годині 8.30 вечером, в Укр. Роб. Домі.

НОРДЕГ, АЛТА.—В понеділок, 4 травня, в годині 8.30 вечером, в ювілейній салі.

В цій фільмі показано усі подробиці подорожі "Красина" та "Малінга" в північних долах, літання славних радянських літунів Чухновського і Бабушкіна і т. ін. Кожний робітник і робітниця, фермер і фермерка повинні цю фільму побачити. Приходить громадно. Переказуйте знайомим!

КОРПУСНИКИ УГА МАСОВО ВИМОРДОВУВАЛИ УКРАЇНСЬКИХ СЕЛЯН І ЇХНІХ ДІТЕЙ

Вест Форт Віліям, Онт.
На 25 березня відбулося друге віче Українських Січових Стрільців і воїнів УГА, на яке зійшлося поважне число робітників і робітниць.

Він вівчав тов. Ябонський і покликав до слова тов. С. Ж. Він вкороті переповів про полі, які відбувалися в 1920 р. на Рад. Україні, коли весною денікінські війська, втікаючи від Червоної армії понад Дністер до Польщі, по дорозі перепоряджували паціфікацію поміж селянами і робітниками. За примір, подал місце Рибиня на Дністером, де гуляли денікінські банди. Наколи увійшли вони до міста, вперше кинулися по хатах і вивисали усі подушки і перини на двір, розпорювали їх і висипали пір на вітер. Кові й преще забирали зі собою, а жителям страшно били. Осталих галичан по се-

лах розстрілювали без суду.

А від осів Петлюра з поляками паціфікували знов Поділля. Я був тоді в 5 бригаді Херсонської дивізії, що стояла в м. Копайгороді. Командант бригади був Борудин, що забрав пару коней для свого ужитку в міщанина Копайгороду. В тім часі петлюрівські голяки свої чуби, лишачою оселіди в голові для постраху жителів тих околиць. Кілька разів 5 бригада нападла на околицні села, накладала контрибуції і мордувала селян. А втікаючи в останні дні Червоної армії до Польщі, по дорозі руйнували селянські оселі і палили жидівські хати.

Другим бесідником був тов. Чапай, що переповів про зраду корпусників УГА на фронті під Львовом і про їхні надзвичайні в чеських таборах.

Вертаючи з австрійської війни, бачив, як корпусники ділилися оружжям



НА МАСОВОМУ ВІЧУ ВОЯКІВ УГА ВИКРИВАЮТЬ ОГІДНІ ВЧИНКИ КОРПУСНИКІВ.

Ламіч, Кве.
1 березня було віче стрільців і воїнів УГА. На віче прибуло теж чимало робітників і робітниць. Віче відкрив тов. Борковський, пояснюючи програму віча. Він переповів теж, як огидні вчинки корпусників УГА, що розбійні і тут по Канаді по стрілецьких громадах. Оти корпусники стрілецьких громад, закриваючись гасом соціалістичної організації, порати раз назаважди з тим народним генералом, що спрощав Західно Україну польській шляхті і румунській боарні.

Секретар мітингу.

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ ЖУРНАЛ "ЗАХІДНА УКРАЇНА"

Адміністрація місячного журналу "Західна Україна", що виходить в Харкові, просить нас надрукувати таку заяву:

"Всі передплатники з Канади і Злучених Держав, яким скінчилася передплата 1-го січня 1931, одержують ще лише січнєве число. Хто не відновив передплати, тому припиняється дальшу висилку. З січня 1931 журнал реорганізовано на краще, значно збільшено, а передплата залишилася та сама: на рік \$4.00, на півроку \$2.00.

Адреса:
ZACHIDNA UKRAINA
Poezt. Skrynka 270
Kharkiv—U.S.S.R.—Ukraine.

КОРИСНІ КНИЖКИ ДЛЯ ФАРМЕРІВ!

Годівля та плевання поросят (з малюнками) Д-р М. Холевичук	25
Годівля та плевання телят. Проф. К. Михайлок	20
Кони і як помагати при породах коров? — М. Стахурський	15
Як вибирати коня. Порадник практика. В. Королів — Старий	15
Годівля гусей, качок, індиків, панитарок, павів, фазанів та бебедів. Навч.-сав Гр. Герман	75
Практичний підручник пасічництва. (З багатьма малюнками.) В. П.	1.25
Про плевання та годівлю домашньої птиці. (З 50 малюнками.)	40
Головні основи годівлі домашніх звірят. (Годівля рогатої худоби.) Навч.-писав Я. Раковський	75
РІЖНА ЛІТЕРАТУРА.	
Пачкар Демко. І інші оповідання. П. Франко	20
Корольовий острів. Оповідання. Р. Баллантін	45
Кожі мовою навчати дітей. Гринченко та Волінський	95
Володимир Винниченко. Ол. Парадський	10
Життя і діяльність Юстиса Лібха. Г. Лісовський	35
Морське вочення. Оповідання (з малюнками) Майн Рід	75
Середньовіччя. Робоча книжка з всевітньої історії. Г. Ющенко	60
Діда — дитина народу. Оповідання. Б. Бонф.	45
Зинке село. Історична повість. В. Ю.	40
Дитинство та шкільні роки Леніна. А. Ульянова	10
Лимани, їхнє життя й значення. (З малюнками.) Н. Г. Заговорський	50
Залізниця. Фантастична повість. К. Е. Цюльовський	20
Залізниця. Наукова розвідка. П. Калужний	25
Еволюційне вчення та рефлія. (З малюнками.) І. М. Полюков	1.25

WORKERS AND FARMERS BOOK STORE

УВАГА! РОБІТНИКИ МОНТРЕАЛУ! УВАГА!

ИНДУСТРІАЛЬНА ЮНІЯ КРАВЕЦЬКИХ РОБІТНИКІВ КАНАДИ УСТРОЮЄ

В ЧЕТВЕР, П'ЯТНИЦЮ І СУБОТУ 7, 8 І 9 ТРАВНЯ 1931 Р.

В ЕНЕКС ГАЛ (224 Fairmont St. W.)

ВЕЛИЧАВИЙ БАЗАР

Цей базар устроюється для того, щоб здобути фондів для ведення організаційної кампанії серед голкових робітників, а спеціально серед дрессмейкерів.

Закликаємо всі революційні робітничі організації допомогти нам придбати грошей і річей на базар.

Базаровий комітет буде сходитися кожного понеділка в ювілейній локалі під ч. 286 St. Catherine Street W. Обов'язком братніх делегатів приходити на ці засідання.

"НАЙМИТ" НА СЦЕНІ У.Р.Д!

ДРАМАТИЧНИЙ ГУРТОК ПРИ УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

В СУБОТУ, 25 КВІТНЯ 1931 РОКУ
В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

НАЙМИТ

ІЗ СТАРОГО НА НОВЕ БУТТЯ

П'єса змальовує наймитську долю перед революцією, як також і вчас революції на Радянській Україні. Прийдіть побачити ту велику різницю між одним, а другим, тобто перехід із старого на нове буття.

ЦІНИ ТИКЕТІВ ЛИШЕ 25 ЦЕНТІВ.
ДЛЯ ДІТЕЙ 10 ЦЕНТІВ.
ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

КЛИЧЕМО ТРУДЯЩИХ ВІННІПЕГУ ПРИЙТИ В НЕДІЛЮ, 26 КВІТНЯ, ДО УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ

Товариство Допомоги Визвольному Рухові на Західній Україні проголосило ТИЖДЕНЬ КАМПАЇНІ ДЛЯ ПОЛІТИЧНИХ В'ЯЗНІВ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ. Оцю кампанію розпочинає ТОДОВИРНАЗУ масовим вічем ШЕБ НЕДІЛІ, 26 КВІТНЯ, В 2.30 ГОДИНІ ПОПОЛУДНІ В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ.

МИ КЛИЧЕМО ВСІХ ТРУДЯЩИХ ВІННІПЕГУ ПРИЙТИ НА ТЕ

МАСОВЕ ВІЧЕ

На вічу промовлятимуть т.т. ШАТУЛЬСЬКИЙ, ЛІЩИНСЬКИЙ й інші промовці. Вони широко розкажуть про сучасні класові бої на Західній Україні та про катування політичних в'язнів фашистською владою. Приходьте усі на той час, заговоріть і ви про страшний гнет і катування трудящих мас на землях Західної України. Керуюча Рада ТОДОВИРНАЗУ.

ДОПОМОЖІТЬ ПОЛІТИЧНИМ В'ЯЗНЯМ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ

ТРУДЯЩІ ВІННІПЕГУ, ПРИХОДЬТЕ ВСІ В НЕДІЛЮ, 26 КВІТНЯ ДО УКР. РОБ. ДОМУ

ДВА КОНЦЕРТИ ДЛЯ ПОЛІТВ'ЯЗНІВ

Концерти влаштує Товариство Допомоги Визвольному Рухові на Західній Україні. Саме цієї неділі починається ТИЖДЕНЬ ДОПОМОГИ ПОЛІТИЧНИМ В'ЯЗНЯМ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ й на тих концертах трудящі Винніпегу визнають бачше про визвольну боротьбу тих бойців, що їх гноїть по тюрмах Польща, Румунія й Чехо-Словаччина. Прибуток з концертів піде на допомогу політв'язням Західної України. Тому приходьте якнайчисленніше на ті концерти, допоможіть визвольній справі ваших рідних сторін, уярмлених катями.

На концертах промовлятиме тов. П. ЛИСЕЦЬ. Перший концерт починається в 7 годині, а другий в 9 годині вечером. Не спізнуйтеся!

В часі концертів тов. СТОЦЬКИЙ виголосить доклад в шкільній залі на тему:

ЗАГНІВАННЯ КАПІТАЛІСТИЧНОЇ СИСТЕМИ І НАСТУП БУРЖУАЗІІ НА РОБІТНИЧУ КЛАСУ.

Початок першої лекції в 8-ій годині вечером, а другої в 9.15 годині вечером.

ПРИНИМАЄТЬСЯ ПОДПИСКА НА ЕЖЕМЕСЯЧНИЙ ОРГАН РУССКИХ РАБОЧИХ КАНАДЫ

"КАНАДСЬКИЙ ГУДОК"

Ета газета освещает жизнь рабочих в Канаде и революционное движение во всем мире. Условия подписки: На год — 60 центов. На 6 месяцев — 35 центов. На 3 месяца — 20 центов.

Первый номер выходит 30 марта 1931 г. За всеми справками и подпиской обращаться: Н. SHPARAGA — 252 Palmerston Ave. — Toronto, Ont.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

ВІННІПЕГ, МАІН.
Старання групи 1 — Б. КПК у Винніпегу, відбулися у вівторок, 28 квітня, від 8-ої години вечером в Боні Акорді Блюзової ЗАБАВА — ТАНЕЦЬ. Вступ на забаву за добровільними даними. Хто приїде на цю забаву буде вдякований, бо комітет постарався о знамениті оркестри. Приходьте громадо! Комітет.

Старання Польського Робітничого Товариства у Винніпегу, відбулися в суботу, 25 квітня, в 8.30 годині вечером в Польському Робітничім Домі ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ. Ввесь прихід призначений в користь "Воркера". Проситися всіх любителів танців прийти на цю забаву і допомогти зібрати фонди для "Воркера".
В неділю, 26 квітня, вечером, відбулися в Польському Роб. Домі ГАРНИЙ КОНЦЕРТ. Проситися о чисельну участь. Заряд.

ІСТ КИЛДОНАН, МАІН.
Старання групи 4 — А КПК в Іст Килдонан, Маіні, відбулися в суботу, 25 квітня, від год. 8.30 вечером в Укр. Роб. Домі в Іст Килдонані ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ. До танців буде пригварити першорядна оркестра. Ввесь прихід призначений на прес-фонд "Воркера", одинокого робітничого часопису на англійській мові в Канаді. Приходьте всі в кінце своїх знайомих. Комітет.

Цим повідомляється робітникам і робітницям, що старанням відділу Робітничого Запомогого Товариства, відбулися в неділю, 26-го квітня, о години 2-й пополуудні в Укр. Роб. Домі МАСОВЕ ВІЧЕ. На цем вічу будуть приймати робітників і робітниць в членів РЗТ, як також будуть говорити про шани і завданні згаданого Товариства. Кожний робітник і робітниця, що ще не є членами повинні прийти і послухати, яке значення має Робітничє Запомогого Товариство для робітництва в Канаді. Проситися прийти громадою. Заряд РЗТ.

Старання АФОА Спортивного Клубу в Іст Килдонані, який є філією Робітничого Спортивного Товариства, відбулися в середу, 29 квітня, в 8.30 годині вечером в Укр. Роб. Домі в Іст Килдонані ВЕЛИЧАВА ЗАБАВА. До танців буде три добра музичні Вступ 25 центів. Приходьте громадо! Комітет.

УВАГА! СЕІНТ БОНІФЕІС, МАІН.
Старання робітничих організацій у Сеїні Боніфеїс, Маіні, відбулися в неділю, 26 квітня, о год. 8.30 вечером в Укр. Роб. Домі ВЕЛИЧАВІЙ КОНЦЕРТ. Концертний комітет домагається всіх сил, щоб концерт пройшов якнайкраще. Проситися всіх прийти на цей концерт, скористати самі та допомогти робітничій газеті з англійської мови "Воркер". Концертком.

УВАГА! ВЕНКУВЕР І ОКОЛІЦЯ.
Одним повідомляється всім членам і членкиням відділу ТУРФДім, Жінєк-ші, РЗТ, Секції Молоді і КРОДІ, що в середу, 29 квітня, в 8.30 год. вечером, відбулися в Укр. Роб. Домі у Венкувері ВЕЛИЧАВА ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ. Прихід з цієї забави призначений на фонд "Воркера", органу КПК. Вступ на забаву лише 25 ц. Кожний член повинен принести на цю забаву гарну річ за той самий вступ. Приходьте самі і кінце з собою своїх знайомих. Комітет.

Заходом драматичного гуртка при відділі ТУРФДім у Венкувері, Б. К. відірається в неділю, 3 травня, в 8-ій годині вечером в Укр. Роб. Домі у Венкувері дуже смішну комедію на 2 дії, п. і "РЕДАКТОР ФАРМЕРА". Ми певні, що виставою цієї комедії ми здобуємо всіх присутніх. Приходьте якнайчисленніше а певно не пожалуйте. По представленню буде смішний перекіска. Мистком.

БРЕНДОН, МАІН.
Заходом Орг-освітнього комітету при відділі ТУРФДім у Брендоні, Маіні, відбулися в місяці квітні в Укр. Роб. Домі дві лекції в такому порядку:
В четвер, 30 квітня, т.т. Кухарський виголосить лекцію на тему: "ГОЛОВНІ ДІЯЧІ УКРАЇНСЬКОГО ПРОЛЕТАРСЬКОГО ПИСЬМЕНСТВА".
Лекції починаються в 8-ій год. вечером. Комітет закликає все місцеве робітництво прийти громадою.

ВЕРГЕВІЛ І ОКОЛІЦЯ.
Одним повідомляється робітникам і фермерам у Вергевілі і околиці, що в неділю, 3-го травня 1931, в третій годині пополуудні, відбулися в Укр. Роб. Домі в Вергевілі в селі МАСОВІЙ МІТІНГ, в співанні висиділа класової боротьби у Вергевілі 25-го лютого аж до тепер. Багато робітників не позавоманені з ходом цієї боротьби у Вергевілі. Тому відкаликаємося до Вас, як до товаришів по класі, прийти масово в означений час на цей мітінг. Промовлятимуть місцеві бр-мозні а також буде промовіть від Провому у Едмонтону.

Того самого дня вечером, відбувся КОНЦЕРТ. Приходьте всі масово. Заряд відділу ТУРФДім.

ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ.

Одним повідомляється всіх тих товаришів і товаришок у Винніпегу, що розібрали листи збирання фонду на висилку української робітничо-фермерської делегації до СРСР, звернути їх до буфетчики Укр. Роб. Дому, без різниці, чи зібрано на листі шобудь чи ні. Товариші, які не звернули своїх лист, будуть за них відповідати. Листи мається звернути негайно. За Комітет Висилки Робітничо-Фермерської Делегації до СРСР.
М. Король, секр.

Dr. F. RYBAK
(M.D., C.M., L.M., C.C.)
Лікар, оператор і акушер з практикою в Шикаго, Монреалі і Вінніпегу.
Операції виконую в шпиталях.
Office: Cor. SELKIRK & MCGREGOR STS. — PHONE 55 323
Residence: 562 ALFRED AVE., WINNIPEG — PHONE 54 000

МІТІНГ БЕЗРОБІТНИХ ЖІНОК-РОБІТНИЦЬ.

Організація безробітних жінок у Винніпегу скликає всіх безробітних жінок і дітей на мітінг, який відбувається в БОН АКОРДІ БЛЮКУ (Мейн і Логен) В ПОНЕДІЛОК, 27 КВІТНЯ. Початок в годині 2.30 пополуудні.
Всі ті, що шукають праці а не можуть її знайти, хай придуть чисельно на це збирання, бо на йому будуть обговорюватися дуже важні справи відносно безробіття. Комітет.

СПІЛЬНІ ЗБОРИ

ОБОХ ПІДВІДІЛІВ СЕКЦІЙ МОЛОДІ У ВІННІПЕГУ — відбуваються —
В НЕДІЛЮ, 26 КВІТНЯ
В УКР. РОБ. ДОМІ
Кожний член і кожна членкиня Секції Молоді повинні обов'язково прийти. Нових членів радо вітаємо. Заряд.

ЗАБАВА! ЗАБАВА!

ЗАХОДОМ ФІНАНСОВОГО КОМІТЕТУ ПРИ ВІДДІЛІ УРД У ВІННІПЕГУ — відбуваються —
У ВІВТОРОК, 28 КВІТНЯ
В ПОЛЬ. РОБІТНИЧІМ ДОМІ
ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА!
Музика знаменита. Всіх, хто любить забавитися і потанцювати, проситися прийти. Початок забави в 8-ій годині вечером.

ТРАНСКОНА, МАІН.

Цим повідомляється до відомих всім українським робітникам і робітницям Трансконі, що в п'ятницю, 1-го травня, відбулися в Укр. Роб. Домі КОНЦЕРТ-МІТІНГ. Початок в годині 8.30 вечером. Вступ за вільними даними при дверях. Приходьте громадою і приходьте на час.

Рівнож повідомляється до відомих, що в суботу, 2-го травня, драматичний гурток при відділі ТУРФДім виставляє в сали Укр. Роб. Дому дуже гарну й повчальну робітничу драму-трагедію на п'ять дії, п. і "ДІТИ НУЖДИ". В згаданій драмі-трагедії дуже яскраво змальовано життя білої європейської родини та її відносини до неї такі "рідних братів" європейців. Цю штуку повинні побачити всі робітники і робітниця. Штука грається перший раз в Трансконі. Правда, довібно, що це буде остання вистава цього сезону, тому на виставу "Діти нужди" повинні прийти громадою всі члени і членкині наших організацій, як ріднож всі українські робітники та робітниця. Говорити про виставу "Діти нужди" всім та приходьте самі громадою. В цій драмі виступлять наші зібні аматори та аматорки. Вступ лише 25 і 10 ц. біля входу в годині 8.30 вечером. Не жемо довше, а починаємо точно в годині 8.30! Запам'ятайте це й приходьте на час!

КІЧЕНЕР-ВАТЕРЛО, ОНТ.

Старання організаційно-освітнього комітету при укр. робітничих організаціях в Кіченер-Ватерло, Онт., відбуваються кожної неділі пополуудні, в 2.30 годині, місяців березні і квітні в приміщенні ТУРФДім п. ч. 33 Кінг стріт іст в Кіченері, Онт., масові віча а лекції на слідуючі теми:
В неділю, 3 травня, відбувається лекція на тему: "ІСТОРІЯ РОБІТНИЧОГО РУХУ В КАНАДІ".

СПРОСТУВАННЯ.

Атабаска, Алта.
У вісті з минулої листопадової кампанії з Едмонтону, Алта., що був пошкпланий в 42 ч. "УРВ" ц. р. було подано що \$5.00 на пресовий фонд зложив Ф. Бонцаїло, а правдію мало бути Григорій Бонцаїло.
3 товаришам привітаю.
Г. Бонцаїло.

ВИ Є ЗАБЕЗПЕЧЕНІ, ЯКЩО КУПИТЕ

уживані хатні меблі в нас, бо всі вони є старанно відновлені в першорядному стані, в якім мусять бути все обставна, заки візьмемо її в заміну за нові. Тому отже все те, що вам тут предлакаємо, є найліпшою якістю.

Чисто дубовий кухонний кабінет, два емаїлі внутрі, шпиковий верх, ціна \$21.50.
Ми маємо два дуже добрі чисто дубові "дайнінг рум сеті", що нові конштували поперх \$200.00. Вам полатяться оглянути їх, якщо ви заінтересовані в меблях для столової кімнати. Сеті ці включають буфет, розтажаний стіл і 6 дієюю шкірою вибитих крісел, вартості \$65 до \$75 за штуку.

WILSON FURNITURE CO. LTD.
North End Store
852 MAIN STREET — WINNIPEG, MAN.
Відкритий в суботу до 9-ої години вечером

Dr. V. CHASNIY
ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.)
з практикою в шпиталях в Монреалі і Ст. Боніфеїс.
417 SELKIRK AVE. — WINNIPEG — PHONE 55 866
(На місці а-ра Герцабека.)
Урядую також вечерами.

НАЙЛІПША КРАВЕЦЬНА РОБІТНЯ

Робимо убрания до міри з доброї матерії і сукна. Коли Вам потрібно зараз убрания або літній плащ, так заходіть до нас, бо ми даємо великий опуст. Ціна попередно була \$35, тепер \$29; попередно \$40, тепер \$33; а ті що конштували \$45, тепер по \$38. За авдолення рочи... Також чистимо, прасуємо і направиємо.

А. СНОМА — 567 SELKIRK AVE. — WINNIPEG, MAN.

ЧАЙНА ЗАБАВА

СТАРАННЯМ ГРУП 1-А І 2-А КПК У ВІННІПЕГУ — відбуваються —
В ПОНЕДІЛОК, 27 КВІТНЯ
В УКР. РОБ. ДОМІ
Ввесь прихід з цієї забави призначений на фонд "Воркера". Приходьте всі гарно забавитися і від себе поміч здобути фонди для "Воркера".

КОРИСТАЙТЕ З НАГОДИ!

Нові і уживані меблі випродаємо і купуємо всякого рода меблі — офісові і хатні. Новомодні кухні "Емаїл", гарантовані "Честер-філд" по фабричній ціні. Пана- "Глеєрс" і значайні, від \$35.00 втору. Грамофони, машини до шиття Сінгера; новомодні постелі виніюмо за старі і так само уживані кухні і шафи на шмаття і на книжках; столики до писання й всі інші річи. Більші річи даємо на сплату.
А. МІРЛОВИЧ І А. НОВІЦЬКИЙ, 610 SELKIRK AVE., WINNIPEG

АДВОКАТ-НОТАР, С. САВУЛА

випродаємо нові справи судові, м-медичні, транспортні, розводів і створення і створення
306 CONFEDERATION LIFE BUILDING WINNIPEG, MAN.
PHONE OFFICE 66848 RES. 55506



СПЕЦІАЛІСТ ЗОРУ
H. RUFUS ISAACS, D. O.
SPECIALIST
COR. MAIN & DUFFERIN — WINNIPEG

УКРАЇНСЬКИЙ РЕСТОРАНТ KINGS CAFE

456 KING ST. — WINNIPEG, MAN.
В нас їдте свіжа і добре-готовлена, ціна уміркована. Заходіть. Ми певні, що ви будете вдяковані. (50)

НА ПРОДАЖ шведська шана на Елмвуд в добрім положенні коло антики, між англійським населенням.

Інтересовані зложте оголошення в щодні Н. Кінгш ул. POPLAR & KELVIN (50) ELMWOOD, WINNIPEG.

НА ПРОДАЖ шведська робітня, яка знаходиться в добрім положенні. Бизнес заповнений. В роботі є все потрібне знаряддя. Робітня знаходиться під ч. 1652 Мейн вулиці або на розі вулиці Мейн Борос. Мушу спродати, бо виїжджаю з Винніпегу. Зголошуйтеся до:

M. HOSKI, 1052 MAIN ST. (53) WINNIPEG, MAN.

ПІДЕРЖУЙТЕ СВОЮ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКУ КООПЕРАТИВУ!

Купуйте там все потрібне вам паливо. Кооператива має всякого рода вугля і дрова. Добра якість та точна обслуга. Телефонуйте 56295 або заходіть на нашу ярду.

THE WORKERS & FARMERS CO-OPERATIVE ASS'N, LTD.
Cor. Pritchard & Battery Sts. — Winnipeg, Man.

УКРАЇНСЬКА АПТЕКА В ТОРОНТО

Має на складі всі старорядні і канадські ліки та пивки. Всякі поради даємо безплатно. Коли Ви хорі, а хочете дістати добрі медичини, то зайдіть або пишіть до нашої аптеки на адресу:—
Hushmall's Drug Store — 315 Dundas St. West, Toronto

ВІННІПЕГ — ТРАНСКОНА
ЛОМБЕР
Двері, вікна, викінчення з середини, паркани фарба, замки, завіси і т. д.
МОДЕРНИЗУЙТЕ СВОЄ ПОМЕШКАННЯ ТЕПЕР
THE DOMINION LUMBER & FUEL COMPANY, LIMITED
667 REDWOOD AVE. — PHONE 57 348-9